

## Belföldi hírek

bb 1. befejeződtek az egyetemi, főiskolai felvételik -  
gyorsmérleg az eredményekről

i szó/tm gi zs la <sup>tagozat</sup> 1974. július 31.

a nappali, esti és levelező <sup>tagozatok</sup> fokon egyaránt befeje-  
zödtek az egyetemi, főiskolai felvételi vizsgák. az első,  
- nem végleges - adatok szerint összesen 71.867-en írták meg  
írásbeli dolgozataikat, illetve feleltek a felvételi bizottsá-  
gok előtt. legtöbben - szám szerint 42.774-en - a nappali ta-  
gozaton felvételiztek. /az 1974-75-ös tanév nappali tagozataira  
mintegy 15.500 elsőévest vehetnek fel a felsőoktatási intézmé-  
nyek./ hasonlóképpen jelentős volt az érdeklődés az esti-leve-  
lező fakultások iránt is, amelyekre együttvéve 29.093-an pályáz-  
tak - az esti tagozatra mintegy 18, a levelező tagozatra pedig  
mintegy 33 százalékkal többen, mint az előző tanévben.

a tuljelenetkésen kívül az idén is jellemző volt a pályá-  
zók egyes karok, szakok közötti aránytalan és egyéltlen meg-  
oszlása. most is előfordult például, hogy azokon a karokon és  
szakokon, ahová tul sokan pályáztak, viszonylag magas pontszám-  
mal is el kellett utasítani jelentkezőket, míg másutt kisebb  
pontszám is elegendő volt a felvételhez. az idei felvételik ál-  
talános jellemzője volt a szakemberek szerint, hogy magasabb  
pontszámot értek el a jelöltek, mint a korábbi években. külö-  
nösen az írásbeli munkák sikerültek jobban a várakozásnál. ennek  
következtében a „mércét,, - szaknyelven a relatív pontszámot -  
magasabbra kellett emelni, vagyis ebben az esztendőben - éppen  
azért, hogy a jók közül a legjobbakat kiválaszthassák - álta-  
lában többet kellett produkálni az egyetemre jutásért.

/folyt. köv./

bb 1. /befejeződtek ... 1. folyt./gi

az oktatásügy illetékesei kedvezően értékelik a közös - érettségi és felvételi - írásbeli felvételi vizsgáztatás tapasztalatait is. bár az értékelés többlet-terhet ró a felvételi junkát végző pedagógusokra, szívesen vállalták a pluszmunkát, mert a teljesítmények reálisabb összevetésére adott lehetőséget. újdonság volt az idén, hogy a középiskolai tanárok is részt vettek a felvételi bizottságok munkájában. jelenlétük eredményesnek bizonyult: reálisan tájékoztattak a felvételi követelményeiről, az országos színvonalról, ugyanakkor folyamatosan tájékoztatták a bizottságokat a középiskolai követelményekről, segítettek abban, hogy csak a tananyagcsökkentés révén módosított tantervi anyagot vegyék figyelembe a felvételen.

az elmúlt napokban a pályázók többsége postán megkapta a felvételi eredményéről szóló értesítést. azok a jelöltek, akik elérték a felvételhez szükséges pontszámot, de felvételt nem nyertek, értesítést kaptak, hogy elért pontszámaikkal a jövő évben ugyanazon a szakon - újabb felvételi vizsga nélkül - pályázhatnak.

a felsőoktatási intézmények felvételi bizottságai a rendelkezésre álló helyeknek csak 94 százalékát töltötték be. a sikeresen vizsgázott, de elutasított pályázók a bizottság határozata ellen - a kézbesítéstől számított 8 napon belül - az illetékes miniszterhez fellebbezhetnek. a fellebbezéseket előreláthatóan augusztus végén bírálják el. a minisztériumok és az illetékes felsőoktatási intézmények vezetőiből alakult bizottság tölti be a fennmaradt hat százaléknyi helyet. e bizottság határozata ellen további fellebbezési lehetőség nincs.

az egyes karok felvételi bizottságai döntöttek arról is, hányan és kik kezdhetik meg tanulmányaikat a következő tanév elején, illetve kik nyernek előfelvételt az 1975-76. tanévre. pótfelvételt a következő tanévre az idén a felsőoktatási intézmények már nem hirdetnek meg. /mti/

-9

bb 2. „itt járt mátyás király,, - új tv-filmet forgatnak esztergomban

vid.-ká gi hgy

1974. július 31.

filmesek tartották megszállva két héten át az esztergomi várat és környékét. a magyar televízió és a mafilm közösen készíti sándor pál filmrendező irányításával az itt járt mátyás király című háromrészes tv-filmet, amelyet karácsonykor mutatnak be folytatásokban. a zenés kalandfilm forgatókönyvét többben írták sárközi istván „szelistyei asszonyok,, című operettjéből. a film operatőre haraszi mihály. az esztergomi forgatáson mintegy 200 szereplő vett részt. mátyás királyt lukács sándor alakítja. augusztusban még visszatér a stáb esztergomba az éjszakai felvételek elkészítésére. a film többi részét budapestben, illetve az ország más tájain forgatják. /mti/

M

-2-

bb 3. az adn és az mti tudósítói a magyar-ndk idegenforgalomról  
i kg/s gi ie hgy

1974. július 31.

a magyarország és a német demokratikus köztársaság közötti turizmus évről évre növekszik. az elmúlt évben összesen 370 ezer ndk-beli vendég töltött hosszabb-rövidebb időt a magyar tájakon. jelenleg is 10 ezernél több ndk-turista üdül a balaton partján. a két ország legnagyobb utazási irodáinak vezetői az adn és az mti munkatársainak adott nyilatkozatukban beszámoltak a további üdülési lehetőségekről, a nyári és az őszi programokról.

frank stielér, az ndk utazási irodájának igazgatója:

- a magyar népökztársaság az ndk-beli turisták egyik igen kedvelt uticélja. különösen nagy igényt tapasztalunk a balatoni és budapesti utazások iránt, de szeretik a kirándulásokat a duna-kanyarba és más ismert magyar üdülőhelyekre. az ndk utazási irodája számolt ezzel a növekvő érdeklődéssel, és 1974-s ajánlatát az előző évekhez viszonyítva jelentősen kibővítette. az idén mintegy 41 500 személy utazik /a fiatalok nélkül/ magyarországra, ebből kb 15.000-en budapestre. utazási irodánk szervezésében idén először ajánlunk 9,500 turistának egyéni utazást a balatonhoz.

- 1974 őszére utazási irodánk szintén gazdag programot állított össze. különösen a budapesti tartózkodással is összekötött balatoni borkóstolók iránt nagy az érdeklődés.

- állandóan fejlődik az ndk-ba irányuló magyar turizmus is. a tervek szerint csupán irodánk szervezésében 1974-ben 16 000 magyar turista keresi fel az ndk-t. a magyar turisták tulnyomó része városainkat akarja meglátogatni. ezért az ndk utazási irodája több ilyen utvonalat iktatott programjába. további speciális ajánlataink: nagyobb rendezvények, például a lipcsei vásár, az agra és az iga meglátogatása.

/folyt. köv./

- 3 -

M

bb 3. /az adn és ... 1. folyt./gi

- az ndk utazási irodája, számot vetve a szakosított utazások iránti nagy igénnyel, olyan katalógust dolgozott ki, amely szakmai programokat kínál a következő területeken: építészet, erdőgazdálkodás, egészségügyi és szociális gondozás, kereskedelem és vendéglátóipar, közlekedés, parkosítás és tájvédelem, művészet és kultúra. nem teljesek még a lehetőségek mezőgazdasági jellegű csoportok speciális igényeinek kielégítésére; az ndk utazási irodája ennek megteremtésével is foglalkozik már.

hetényi istván, az ibusz vezérigazgató-helyettese; az idei növekvő forgalom adatai szerint előreláthatóan 60 ezer ndk-beli turistát láttunk vendégül az év végéig. a turisták most is budapest és a balaton iránt érdeklődnek leginkább, de sokan szívesen keresik már fel a többi idegenforgalmi központot is. a fővárosban a fizetővendégszolgálat kibővítésével biztosítottunk elegendő szálláshelyet, ennek keretében jelenleg is több ezer német turistát láttunk vendégül. gazdag programról is gondoskodunk számukra, egyebek között négyféle városnéző ut közül választhatnak.

- a balaton körül is kényelmes elhelyezést nyújtunk az ndk-ból érkezőknek. a déli parton balatonlellén, fonyódon és balatonfenyvesen apartmanházakat béreltünk vendégeinknek, az északi parton, balatonfüreden és balatonalmádiban a fizetővendégszolgálatot bővítettük. ezekben a napokban programjaink között a legkedveltebb az éjszakai vitorlázás, a pusztai kirándulás és többféle magyaros mulatság.

- az ország más tájainak megismertetésére többnapos túrákat is szervezünk az ndk turistáinak. kedvelt például a budapest-eger-miskolc-tokaj-debrecen utvonat. ősszel különösen a melegvízü gyógyüdülőhelyek, mint például harkány és hajduszentpál iránt növekszik az érdeklődés; már most felkészültünk, hogy itt is kényelmes elhelyezést nyújthassunk vendégeinknek.

/folyt. köv./

- 4 -

bb 3. /az adn és ... 2. folyt./gi

az expressz ifjúsági- és diák utazási iroda 18 éve szervez a jugend turistával együttműködve a 30 éven aluli fiataloknak utazást. völgyi istván, az expressz igazgatója nyilatkozatában kiemelte: a két ország közötti növekvő turistaforgalom lebonyolításának megkönnyítésére 1971 óta berlinben külön expressz iroda működik az ndk-ban dolgozó magyar fiatalok utaztatására és a német fiatalok magyarországi utjának megszervezésére. a kihelyezett iroda propaganda tevékenységével hozzájárult, hogy idén az elmúlt évinél 1200-al több, összesen 8 500 fiatal töltse szünidejének vagy szabadságának egy részét hazánkban. ugyanakkor 9 100 magyar fiatalot utaztatunk az ndk tájainak megismertetésére. terveik között új szálloda építése szerepel balatonföldváron, közvetlenül a vízparton, a hegyvidéket kedvelőknek pedig összeadjuk át a királyréti 100 személyes ifjúsági turistaházat.

szabó dezső a coopturist szövetkezeti utazási iroda igazgatóhelyettese főként a még kiaknázatlan együttműködési lehetőségekről beszélt.

az öt éve alakult vállalat tervei között elsőrendű feladatként szerepel, hogy a magyarország iránt érdeklődő ndk-beli turisták részére is kibővítsük jelenlegi programkínálatunkat. most az ndk utazási irodájával együttműködve körülbelül 1 000 vendég kényelmes üdüléséről gondoskodunk. budapesten a csillaghegyi strandszállóban, a balaton-partján pedig a füredi aranycsillagban és a keszthelyi motelben biztosítottunk olcsó szálláshelyeket részükre. a következő évben az üdülést a szakmai ismeretekkel kívánják bővíteni, különféle szakmai utak megszervezésével. többek között a mezőgazdasági, a fogyasztási és az építőszövetkezeti dolgozók részére kívánunk olyan utazási programot összeállítani, amely elősegíti, hogy a német vendégek megismerkedhessenek a magyar szövetkezetek tevékenységével, és különféle szakmai tapasztalatcseréken vehessenek részt. /adn - mti/

--

bb 4. növekvő közéleti érdeklődés - 400 ezer hallgató a népfront politikai ismeretterjesztő előadásain

i tf/s gi zs la

1974. július 31.

egyre tudatosabban és tervszerűbben vesznek részt a helyi népfront-bizottságok a szocialista közgondolkodás fejlesztésében, a politikai aktivitás serkentésében, a cselekvő nemzeti egység kialakításában - állapította meg a hazafias népfront országos titkársága, ahol értékeltek a mozgalom 1973-74-es politikai ismeretterjesztő munkáját.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /növekvő ... 1. folyt./gi

a bizottságok 1973 októberétől 1974 júniusáig 2600 településen tartottak politikai ismeretterjesztő előadásokat e rendezvénysorozatokon összesen több mint 400000-en vettek részt. kedvező tapasztalat, hogy a legtöbb helyen vitafórumokká is váltak e népfront-összejövetelek, s az országos politikai témák mellett napirendre kerülnek helyi kérdések, a kisebb közösségeket érintő problémák is. a falvakban, városokban szerzett tapasztalatok szerint a témák jó megválasztása eleve gondolatcserére sarkallja az összejövetelek résztvevőit.

fontos feladatának tartja a hazafias népfront - a többi politikai, társadalmi szervezettel együtt - az állampolgárok tudatformálását. például céltudatos munkát végez a tudományosan megalapozott világnézet terjesztésében. az előadások szervezésével hatékonyan segíti a lakosságot, hogy egyre szélesebb körben sajátítsa el az állampolgári jogok gyakorlásához szükséges tennivalókat.

a politikai ismeretterjesztő népfront-előadások szerteágazóak, sokrétűek. az elmúlt időszakban széles körben tanácskoztak a szocialista nemzeti egység erősítéséről, a szocialista hazafiság és internacionalizmus gondolatokról, a helyes állampolgári magatartásról. sok száz vitaest témája volt a gazdaságpolitika, a művelődéspolitikai, az ifjúság társadalmi szerepe. nagy érdeklődést váltottak ki a nemzetközi helyzet alakulásáról, a békemozgalomról, a szolidaritási munka fejlődéséről szóló beszámolók. kedvező tapasztalat, hogy a népfront fórumok többségén megfogalmazzák a helyi közélet eredményeit és gondjait, felelősséggel tanácskoznak szűkebb hazájuk fejlesztéséről, a tanácsi munkáról és arról, hogy a lakosság - például a társadalmi munka vállalásával -, hogyan veheti ki részét öntevékenyen a közösségi, a városi feladatok megvalósításából.

a hazafias népfront központjában már hozzáfogtak az ősz-ezel kezdődő új ismeretterjesztési évad programjának kidolgozásához. a politikai előadások szervezésében továbbra is számítanak a pártbizottságok segítségére, elvi és gyakorlati utmutatásaira. a feladatok a következő időszakban gyarapodnak, hiszen a népfront-bizottságok is részt vesznek a közművelődési párthatározat végrehajtásában, a párt xi. kongresszusát előkészítő tömegpolitikai munkában, s bekapcsolódnak a felszabadulás 30. évfordulójának előkészületeibe. /mti/

bb 5. augusztus 1-18: minden napszemüveg 40 százalékkal olcsóbb

1 kf/tm gi ie

1974. július 31.

az igazi kánikulai verőfény még csak néhány napja tart, az ofotért azonban - éppen a nyári forgalom elmaradása miatt - már szezonvégi kiárusítást rendez.

/folyt. köv./

- 6 -

bb 5. /augusztus 1-18: ....1. folyt./gi

augusztus 1-18. között a vállalat szaküzletei országszer- te egységesen 40 százalékos engedménnyel árusítják a napszemüve- geket. a kedvezmény a forgalomban levő valamennyi típusu, gyárt- mányu és áru - a hazai granvisus termékeken kívül olasz, oszt- rák és nszk-beli - napszemüvegre vonatkozik. néhány példa az időszakos új árakról: a nőknek való rhoda 200 forint helyett 120 forintba kerül, a mabel 125 forint helyett 75 forintért kapható, akárcsak a divatos sidney típusu férfi napvédő szem- üveg, míg a yoyo típusu gyermek napszemüvegeket a vásár idején 32 forint helyett 19,20 forintért kínálják.

az ofotért a 40 százalékos kedvezményt valamennyi kiske- reskedelmi partnerének megadta, s a megállapodás értelmében a szezonvégi kiárusításban a centrum áruházak, a megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalatok és az áfész-ek is részt vesznek. a szezonvégi vásár árulapja mintegy 10 millió forint - körülbe- lül 80-90 ezer napszemüveg 70-80 féle változatban -, amelyből 4 millió forint engedményt ad az ofotért. /mti/

-. -

bb 6. erdőttörténeti gyűjtemény telekibányán

vid.-ká gi hgy

1974. július 31.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesület ruda- bányai, valamint az országos erdészeti egyesület sárospataki csoportjának közös rendezésében az idén első alkalommal rendezik meg a festői környezetben fekvő telekibányán a bányász-er- dész találkozót. a kétnapos rendezvényen szakmai előadásokat tartanak többek között a zempléni erdészet multjáról, jövőjé- ről, valamint a bányászok és erdészek kapcsolatairól. a bányá- szok és erdészek első találkozásán felelevenítik a hagyományos ,,szakestély,, vidám hangulatát is.

a bányász-erdész találkozó alkalmával avatják fel a telki- bányai egykori keménycserép-gyár korhűen helyreállított haj- dani üzemrészében a már megélt ipartörténeti gyűjtemény mellett berendezett erdészet-történeti kiállítást. ezen többek között bemutatják - korabeli oklevelek másolatai alapján - a középkor- ban a két szakma között kialakult együttműködést, az erdészeti tevékenységet ábrázoló metszeteket, az erdőterképeket.

a találkozó alkalmából avatják fel a királykut nevű forrás mellett a barátság-pihenőt, s a bányász-erdész együttműködést hirdető emléktáblát. /mti/

-. -

M

- 7 -

bb 7. jeles bizonyítvány a zárt termelési rendszereknek - közgazdászoktól

ob szb zs la

1974. július 31.

forradalom a mezőgazdaságban - így jellemzik a szakemberek az iparszerű, zárt termelési rendszereket, amelyek ma már mezőgazdaságunk valamennyi ágazatában meghonosodtak. térhódításuk ütemét jól jellemezi, hogy a kukoricatermesztésben 1972-ben 85 ezer, 1973-ban 250 ezer, az idén pedig 447 ezer hektáron alkalozták. ez indította a marx károly közgazdaságtudományi egyetem agrár-gazdaság tanszékét arra, hogy tudományos felméréssel összegezze az eddigi tapasztalatokat és felvázolja az új termelési eljárás perspektíváit.

az érdekes elemző munka eredményeiről dr. bethlendi lászló adjunktus elmondta oláh bélának, az mti tudományos munkatársának:

- vizsgálódásaink egyértelműen alátámasztották, hogy az iparszerű termelési rendszerek a jövő útját jelentik: a termésátlagok gyors növelése és a termelés mennyiségének kiegyensúlyozottsága csakis alkalmazásukkal érhető el. a kukoricatermesztésben például bábolnai eljárás bevezetése lehetővé teszi, hogy a termésátlag tíz év alatt megkétszereződjék. a mezőhegyesi rendszer keretében a cukorrépa hektáronkénti 355 mászsás átlagtermését - reális tervek szerint - 437 mászsára lehet fokozni. a zárt rendszerű művelő állami gazdaságok 1972-ben hektáronként 53 mászsás kukoricát takarítottak be, a rendszeren kiültek viszont csak 48 mászsát. az országos termésátlag ebben az évben 39 mászsás volt, míg az iparszerű termelési rendszerekbe bekapcsolódott üzemeké 52 mászsás/ a legszembeszökőbb különbséget azonban a burgonyánál tapasztalták: a rendszerhez nem tartozó területek hektáronként 137, a rendszerbe illeszkedő gazdaságok pedig 313 mászsás krumplit termeltek.

- az iparszerű termelési rendszerben az élő munka termelékenységének színvonala is megtöbbszöröződik. az állami gazdaságokban átlagosan 2.21 munkaórát fordítanak egy mászsás kukorica megművelésére, míg az iparszerű bábolnai rendszerben csak 55 percet.

- az is megállapítható, hogy a zárt rendszerek jelentős munkaerő-megtakarítást is eredményeznek, tehát alkalmazásuk döntően kihat a munkaerőgazdálkodásra, a létszám alakulására, sőt: a szaképzettség színvonalának emelésére is. e gazdálkodási forma keretében megnő a technikai ismeretekkel rendelkező szakmunkások foglalkoztatási aránya.

/folyt.köv./

-8-

NA

vbb 7. /jeles... 1. folyt./-szb

- nyomon követhető, hogy az iparszerű termelési rendszer a bér-gazdálkodást is befolyásolja: a bértömeget csökkenti, a bérszínvonalat emeli. a nagyteljesítményű gépek használata létszámcsökkenést idéz elő, ami béralapmegtakarítással jár. a munkaerő szerkezetének megváltozása, a kézi munkások kiiktatása és a szakmunkások számának emelkedése a bérszínvonalat növeli.

- a termésátlagok dinamikus növekedése a relatív beruházási igényt csökkenti, ugyanakkor az egységnyi terület, illetve termelési értékre jutó eszközigeny is tovább csökkenhet a gépek jobb kihasználásával, jobb termelés- és munkaszervezéssel. a nagyteljesítményű gépek bekapcsolása a termelésbe az állóeszköz hatékonyságot is kedvezően befolyásolja.

- az iparszerű termelés tehát sokoldalú hatást gyakorol a gazdálkodásra. a különféle változások szintetikusán tükröződnek a költség- és jövedelemmutatókban. most azt vizsgáljuk, hogy a mutatók alapján az iparszerű termelés mennyivel olcsóbb - fejezte be nyilatkozatát dr. bethlendi lászló. /mti/ a hágyománysnál

-.-

bb 8. bubiv butorok a „hotel bratislavá,,-ban

i ol/pá szb ie la

1974. július 31.

a bubiv kőbányai gyárának ez évi feladatai közé tartozik a pozsonyi hotel bratislava szálló berendezéseinek elkészítése. a műszaki dokumentáció feldolgozásával, az árvetésekkel már 1973-ban elkészültek. a mintaszoba helyszíni szerelése ugyancsak a múlt év decemberében megtörtént. ezek után kezdődött meg a szállodai munkák programszerű végrehajtása. a műhelymunkákkal egyidejűleg hozzáálltak a helyszíni szereléshez is. mintegy 40 bubiv dolgozó foglalkozik pozsonyban a helyszíni szereléssel, az itthonlevők pedig mindent megtesznek, hogy biztosítsák a szükséges alkatrészeket. a hotel bratislava munkálatainak befejezési határideje szeptember 30.

egyébként a bubiv exportmunkáiban - a stilbutor-gyártás mellett - a szállodai berendezések gyártása, külföldi szerelése egyre nagyobb szerepet tölt be. /mti/

-.-

NA

-9-

bb 9. virágkarnevál, országos színjátszó napok, kiállítások - a nyár közművelődési programjából

i nm/s szb zs la

1974. július 31.

a nyár hátralevő részére színvonalas szórakozást ígérnek a közművelődési programok. a megyei tanácsok elsősorban olyan műsorokat szerveznek, amelyek nemcsak a helybelieknek, hanem a turistáknak is kellemes időtöltést jelentenek. a pest megyei vácrátóti botanikus kertben szimfónikus hangversenyek lesznek. a komolyzene híveinek a vas megyei iseumban rendeznek mozart-hangversenyeket. a fejér megyei tanács a velencei tó partján mutat be néprajzi fotókiállítást, helytörténeti tárlatot.

augusztus 4-től 14-ig nemzetközi eszperanto találkozó színhelye lesz szeged. augusztus második hetében kerül sor a xi. kisjankó bori országos himzőpályázat eredményhirdetésére s ezt követően a legsikerültebb alkotásokat a mezőkövesdi városi-járási művelődési központban mutatják be. szombathelyen illetve kőszegen az urbanisztika és a népesedés problémáival foglalkozik augusztus 11 és 23. között a savaria nyári egyetem. augusztus 20-án kilencedik alkalommal tartják meg debrecenben az országos virágkarnevált, amelyet többek között népi együttesek föllépése, utcabál és tűzijáték követ.

a visegrádi országos színjátszó napokat augusztus 24-én és 25-én bonyolítják le. részvevői között lesz a debreceni tóth árpád gimnázium együttese, a sárbogárdi petőfi színpad, a győri ifjúsági színpad, a tatabányai bányász színpad, a szegedi radnóti gimnázium együttese és a jászberényi reflex színpad is. az előadásokra természetesen diszletek között, a királyi palotában kerül sor. augusztus 25-én kapuvárott a dumántuli paraszt néptánc csoportok találkozója kínál látványos programot a folklór kedvelőinek.

a képzőművészet kedvelőit a következő hetekben színvonalas tárlatok várják. szombathelyen augusztus elsejétől a hónap végéig tekinthető meg a iii. fal és tértexstil biennálé. augusztus 4-től 24-ig debrecenben látható magyar tájék népművészete címmel borsod-abauj zemplén megye képzőművészeti bemutatója. salgótarjánban a megyei művelődési központban augusztus 5-től 30-ig szabadtéri szoborkiállítás fogadja a látogatókat. az alkotmány napja tiszteletére a zalaegerszegi ifjúsági házban országos néprajzi fotókiállítás nyílik, a hangsági muzeumban pedig ifjúság címmel rendeznek országos fotókiállítást. /mti/

--

-10-

NA

bb 10. számítógépes program a tiszai cipőgyárban

vid.-ká gi hgy

1974. július 31.

tíz éves számítástechnikai programot valósítanak meg a martfői tiszai cipőgyárban. ennek első részeként az év végéig gépi alapokra helyezik a legnagyobb hazai cipőgyár teljes pénzügyi-, létszám- és bérstatisztikáját, az anyagnyilvántartást és az utókalkulációt. ezt követően fokozatosan megteremtik a számítógépes termelésirányítás alapjait, kialakítják az integrált vállalati szervezési irányítási rendszert. a gépesített ügyvitel hatására a cipőgyárban átalakulnak a hagyományos adminisztratív munkakörök, csökken az irodai dolgozók túlterheltsége és megszűnik a közismert hóvégi, negyedév végi hajrá. a számítógépes feladatokkal a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat szolnoki központját bizta meg a cipőgyár; a tervek szerint az elkövetkező években havonta 60-80 órára veszik igénybe a központ r-20-as számítógépét. a távlati elképzelések szerint a közvetlen összeköttetést - a hírközlő vonalakat - építenek ki a gyár és a szolnokon működő számítóközpont között, s így közvetlenül továbbíthatják majd az adatokat az r-20-as számára. /mti/

--

bb 11. sikkasztó munkakerülő a vádlottak padján

i bc/tm gi zs la

1974. július 31.

sorozatos bűncselekményeket követett el sebők istván 25 éves foglalkozás nélküli budapesti lakos. élettársával együtt megismerkedett egy asszonnal; gyakran jártak lakásában, illetve nyaralójában, segítettek a háztartási munkában, s többször vigyáztak a kisgyermekére. kihasználva az alkalmat, amikor az asszony nem tartózkodott otthon, sebők a lakásból különféle használati tárgyakat ellopott, majd értékesítette.

a férfi bűnlajstromán ezenkívül sok más „tétel”, is szerepelt. használatra kölcsönkapott egy gumimatracot és egy magnetofont. a matracot eladta, a készüléket pedig többszöri felszólításra sem juttatta vissza tulajdonosának. a xx. kerületben egy iskola kerítésén felakasztva táskarádiót talált sebők, de

zt sem a tulajdonosnak, sem a hatóságnak nem szolgáltatotta be, s másnap eladta. megismerkedett egy külföldi állampolgárral, s attól tíz pantallót, öt orkán kabátot vásárolt, és ezekért nagyobb összeget fizetett ki, devizahatósági engedély nélkül. miután kilépett munkahelyéről, ahol csupán 3 napig dolgozott, állandó munkát nem vállalt, s megélhetését nagyrészt a bűncselekménnyel szerzett pénzből fedezte.

a központi kerületi bíróság sebők istvánt kétévi szabadságvesztésre ítélte, és 2200 forint elkobzást pótló egyentértek megfizetésére kötelezte. /mti/

--

- 11 -

NA

bb 12. 1990-ben 100 millió turista a kgst országokban - készül a kgst országok hosszútávú idegenforgalmi fejlesztési koncepciója

1 kg/tr um ie la

1974. július 31.

az ensz adatai szerint az utóbbi tíz évben az egyik leggyorsabban fejlődő gazdasági tevékenység világszerte az idegenforgalom. a szabadidő növekedése, a jövedelem fokozódása és a motorizáció terjedése nyomán különösen a szocialista országokban fejlődik a turizmus, 1968 és 1973 között kétszer gyorsabban, mint a világátlag. ezért a kgst országok elhatározták: egyeztetik idegenforgalmi távlati fejlesztési tevékenységüket, mert az elképzelések összehangolásával jobban megalapozhatják az idegenforgalom fejlesztésének irányait, s többek között elősegíthetik az idegenforgalmi beruházások bizonyos fokú nemzetközi szakosítását is. a közös munka összehangolását a szocialista országok idegenforgalmi kormányserveinek évenként összeülő értekezlete segíti. a két évvel ezelőtti értekezleten az országos idegenforgalmi tanácsot bízták meg a közgazdasági bizottság munkájának megszervezésével és irányításával. a bizottság a tagországokkal együttműködve már készíti a kgst országok 1990-ig szóló hosszútávú idegenforgalmi fejlesztési koncepcióját.

a prognózis elkészítéséhez a magyar szakemberek figyelembe veszik a többi ország fejlesztési terveit, s bár az előrejelzés összeállítása még tart, azt már kiszámították: 1990-ben a kgst országok előreláthatóan összesen 100 millió turistát fogadnak, kétszer többet, mint 1973-ban. a turisták többsége - mintegy 70 millió - a szocialista országokból utazik majd. a növekedés fő oka, hogy a nemzetközi adatokból nyert tapasztalat szerint az egy lakosra jutó nemzeti jövedelem bizonyos szintjénél tömegjellegűvé válik a turizmus, a szocialista országok pedig néhány éven belül elérik vagy már is elérték ezt a szintet. a növekvő idegenforgalom hatása Magyarországon különösen érződik majd, földrajzi helyzetéből adódóan ugyanis a tranzit utazások nagyrésze hazánkon is áthalad.

az eddig értékelt adatok azt is jelzik, hogy a következő évtizedekben is csökken a turizmusban a vasút szerepe, a turisták szívesebben kelnek utra autóval, vagy repülővel. ez pedig a programok összeállítását is megváltoztatja, kedveltebbé válnak a több ország, több város megismerését célzó utazások, háttérbe szorul az egyhelyben üdülés.

/flyt.köv./

- 12 -

7.55/um

930g

bb 12. /1990-ben 100 millió...folyt./um

az előrejelzéseket a rövidtávú idegenforgalmi fejlesztési

tervezésnél és a népgazdasági tervek elkészítésénél is felhasználják az egyes országok. hazánkban például már elkészült az 500 kilométeres autópálya terve, amely nemcsak a hazai autósok utazását könnyíti majd meg, de szerves része lesz a nemzetközi autópálya hálózatnak is.

a hosszútávú nemzetközi koncepció előreláthatóan az év végéig készül el, s az idegenforgalmi kormányservek 1975 első felében moszkvában összeülő x. értekezletén kerül előterjesztésre. felhasználása hozzájárul, hogy az integrációban rejlő gazdasági előnyök az idegenforgalmban is érvényesüljenek. /mti/

-.-

bb 13. kedvező tapasztalatok a mintaszervezésre kijelölt építőipari vállalatoknál - újabb vállalatok térnek át a korszerű termelésirányításra

i s b/tm um ie la

1974. július 31.

az építésügyi és városfejlesztési minisztérium összegezte a mintaszervezésre kijelölt fejeér megyei, dél-magyarországi és hajdu megyei építőipari vállalatoknál elért szervezésfejlesztési eredményeket. megállapította, hogy a tapasztalatok kedvezőek, és a vállalatok gazdasági eredményei igazolják a szervezésfejlesztésben kialakított módszereket.

a délmagyarországi és a hajdu megyei vállalatnál egyaránt alapvető feladatnak tekintették, hogy a munkákat centralizáltan programozzák valamennyi termelő egységre, építkezésre, s a gyors, korszerű megoldás érdekében messzemenően figyelembe vették a számítógépes módszereket. így a költségvetések kézi kódolás után elektronikus számítógéppel állítják össze az építkezések ütemterveit, osztják el a feladatokat a termelő részlegek között, és megállapítják a létesítmények felépítéséhez szükséges munkaidőt, munkabért. a programozás egyben tartalmazza azokat a műszaki döntéseket is, amelyek alapján a létesítmények építési módszereit meghatározták. a korszerű termelésirányítási módszer eredménye, hogy a munkák jó elosztásával egyenletesen használják ki a vállalat építési kapacitását, és a műszakilag lehetséges legrövidebb idő alatt hozzák létre az új létesítményeket. /folyt.köv./

- 13 -

8.00/um

930g

bb 13./ kedvező tapasztalatok ...folyt./um

a fejeér megyei építőipari vállalatnál a programozásban nemcsak a kapacitások és a megvalósítási idő összehangját vették figyelembe, hanem az önköltség tényezőit is, tehát a szervezés követelményei között nagyobb szerepet kapott az önköltség csökkentése. a részletes termelési programokat pedig nem központi, hanem decentralizáltan alakítják ki a vállalat nagy termelő egységei. így a közép- és alsószintű vezetőket is jobban mozgósíthatták a szervezésfejlesztési feladatok megvalósítására, s erre ösztönözték őket egy új érdekeltségi rendszerrel is. a következő lépés az lesz, hogy a számítógépeket is bekapcsolják az irányítási rendszer működésébe.

a délmagyarországi és a hajdu megyei mintaszervezési vállalatok már befejezték a termelés-irányítási rendszer kísérleti programját, s most a gazdálkodás és a vállalatirányítás számítógépes megoldása érdekében kezdtek kutatásokat. a kedvező tapasztalatok alapján egyúttal megkezdték a korszerű termelésirányítási rendszer bevezetését hat építőipari szervezetnél, a bács-, a borsod-, a szabolcs- és a pest megyei állami építőipari vállalatnál, továbbá egy tanácsi vállalatnál és egy építőipari szövetkezetnél. /mti/

--

bb 14. a brigád gyermeke

vid/um ká hgy

1974. július 31.

a lakástextil vállalat kőszegi nemezgyárának széchenyi istván szocialista brigádja vállalta a kőszegi nevelőotthonban élő sótonyi származású, nyolc éves simon miklós patronálását. a gyermek apja a múlt évben halt meg, s az özvegy édesanyjára miklóson kívül még hat gyermek maradt. a brigád megállapodott az intézettel abban, hogy miklósnak tizennyolc éves koráig gondját viselik. háromezer forint kezdő összeggel máris takarékbetétkönyvet váltottak részére. ezt követően minden évben egy kommunista műszak teljes keresetével gyarapítják ezt az összeget. vállalták a brigádtagok azt is, hogy a hét végén - családi körben - felváltva vendéggül látják patronáltjukat, a brigád gyermekét. /mti/

--

- 14 -

8.05/um

gkoq

bb 15. finis veszprém megye kiemelt nagyberuházásain - 2000 szerelő és építő péten - szeptemberben próbaüzem kezdődik az iza ii. bauxitbányában

vid/um ká hgy

1974. július 31.

próbaüzem előtti finishez érkeztek veszprém megye nagyberuházásai. a péti nitrogénművek 9.8 milliárd forintos költséggel épülő új műtrágya gyárában több mint 2000 szerelő és építő dolgozik a csőrendszerek, berendezések összekapcsolásán, végleges helyükre emelésén. az új gyár nagy része szabad telepítésű, így a beruházók munkáját rendkívüli módon megnehezíti a kánikula. a hegesztők százai dolgoznak a tűző napon, a szerelőkkel vállaltva. a munkaintenzitás csúcsa érthetően eltolódott a késő délutáni, esti órákra, sőt ahol lehetséges, reflektorok mellett éjszaka is dolgoznak. a szerelési munkák azonban mindinkább koncentrálnak, vannak munkahelyek, ahol valósággal egymás feje fölött dolgoznak. itt csak a nappali fénynél engedélyezték a munkát. a rendkívüli meleg ellenére a munka üteme összességében ezekben a napokban sem változott, a beruházás vezetői szerint jól halad a szerelés és az építkezés egyaránt. a nyári munkák eredményeképpen az első őszi napokban már termel az új ammónia üzem.

nem zavarja a kánikula veszprém megye másik két nagy beruházásának munkálatait sem. az izamajor ii. új bauxitbányában a próbaüzem előtti utolsó, simitásokat, végzik. a kiemelkedő beruházásnál mindvégig tartották az ütemtervben előírt időpontokat, annak ellenére, hogy több kedvezőtlen geológiai adottsággal kellett megküzdeni. a vízvédelmi rendszer kiépítése igen nagy anyagi és munkaráfordítást igényelt. a nagymennyiségű víz kiszivattyúzása a termelés megkezdésének alapfeltétele volt. összesen 27 kutatófurta a víznívó csökkentésére, ezekből a szivattyúk percnként 40 köbméter vizet emelnek ki. jól haladnak a föld feletti építkezések is; elkészült az aknához csatlakozó 450 személyes fürdő, valamint a föld feletti energia rendszer. az aknákat, a földalatti járatokat a legkorszerűbb technológiához készítik elő, amelynek segítségével 1976-ban már 300 000 tonna bauxitot szállítanak felszínre.

részleges termelésre készül a bakonyi bauxitbányák vállalat másik új épülő bányája, a deáki bánya is. a tervek szerint október közepén már bauxitot ad ez az új létesítmény is. /mti/

--

- 15 -

8.10/um

gkoq

bb 16. széleskörű lignit kutatás kezdődött a dunántúlon

vid/um ká hgy

1974. július 31.

széleskörű lignit kutatáshoz kezdett dunántúlon az országos földtani kutató és furó vállalat. három nagteljesítményű fúrógéppel, 60 munkással a feltételezett lignit lelőhelyeken végeznek felderítő furásokat és amennyiben azok ígéretesek lesznek, részletesen felméri a lignit készleteket, azok elhelyezkedését és ellátják műszaki mutatókkal az esetleges új bányák tervezőit is.

a dunántúli lelőhelyeket három fő csoportra osztották. elsőnek a torony község környékén keresik az energiahordozót, amely elsősorban az erdőmüvek fűtésénél jöhet számításba. ezt követően somogy és zala megye határán, majd pedig győr környékén folytatnak felméréseket. mintegy 2000 négyzetkilométernyi területen 100 méter mélységben fúrnak és vesznek mintát. a széleskörű munka első eredményeit a következő év végén összesítik majd. /mti/

--

bb 17. eredményes rehabilitációs munka vas megyében

vid/um ká hgy

174. július 31.

25 ezer veleszületett fogyatékossgal rendelkező, illetve baleset, vagy betegség miatt csökkent munkaképességű ember szorul rehabilitációra vas megyében. az egészségügy feladata, hogy ezeknek az embereknek a lehető legteljesebb mértékben visszaadja az elvesztett munkaképességét.

a rehabilitáció megvalósítását segíti elő a megyében a büki, a sárvári és a mesteri gyógyviz, amely igen jó hatású a mozgásszervi és a baleseti sérültek utókezelésére. a szakemberek véleménye szerint büköt érdemes lenne a rehabilitációs utókezelés nyugat-dunántúli bázisává tenni.

gyógytornás utókezelést folytatnak a megyeszékhelyen és sárváron. szombathelyen, a megyei kórház rekonstrukciója során rehabilitációs osztály létesül, és tervezik a munkaterápia bevezetését.

/folyt.köv./

- 16 -

8.15/um

g45g

bb 17. / eredményes ...folyt./um

az elgondolások szerint létrehozzák - először a megyeszékhelyen, majd a járási székhelyen - az ugynevezett rehabilitációs tanácsadást. ehhez összehangolják az egészségügy és a munkaügyi szervek, valamint a pedagógusok és a pályaválasztási tanácsadók munkáját.

az eredményes <sup>elér</sup>rehabilitációs munka érdekében javasolják a szakemberek, hogy szentgotthárdon hozzanak létre a sopronihoz hasonló szanatóriumot, s a kőszegi hegységben lévő, télen jó részt kihasználatlan üdülőket is vonják be az ideg-, szív- és érrendszeri megbetegedésben szenvedők szanatóriumi jellegű utókezelésébe. /mti/

--

bb 18. elegendő szifonpatron

vid/um ká cz

1974. július 31.

a répcelaki szénsavgyárban az idén minden eddiginél jobban felkészültek a nyári szezonra. a termelő kapacitás növelésével, műszaki, szervezési intézkedésekkel folyamatossá tették a szifonpatron ellátást. amíg ez elmúlt években nem volt példa, jelenleg több patronot gyártanak, mint amennyit a kereskedelem elszállít. naponta három műszakban - átlagosan 180 ezer doboz patronot töltenek meg, s szükség esetén ezt a mennyiséget még mintegy 35 ezer dobozzal növelhetik.

egyre több szárazjég is készül az üzemben. ebben a hónapban összesen ezer tonna szárazjeget adtak át a megrendelőknek. /mti/

--

bb 19. rendőrségi hírek

tm um cz

1974. július 31.

kiskunhalas és soltvadkert között a fénySOROMPÓ tilos jelzésénél hajtott a sínekre koszt gáspár, 70 éves egyéni gazda, soltvadkerti lakos kerékpárjával és egyszemélyvonat halálra gázolta.

/folyt.köv./

- 17 -

10.18/um

10<sup>45</sup>g

bb 19. / rendőrségi ...folyt./um

cegléd határában László ferencné 42 éves tsz-tag, nyársapáti lakos irányjelzés nélkül, féktávolságon belül kanyarodott kerékpárjával egy személygépkocsi elé, amely halálra gázolta.

veszprém és várpalota között vajda géza 23 éves gépkocsi-vezető, veszprémi lakos tehergépkocsival összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében jászai andrás 30 éves villanyszerelő, veszprémi lakos, a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, utasait, kardos lászló 32 éves segédmunkás és tóth viktória 11 éves tanuló berhidai lakosokat életveszélyes állapotban szállították kórházba. vajda géza ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás. /mti/

-.-

bb 20. az idei hétköznapokon először: főszezon telítettség a balaton partján

vi/um ká cz

1974.julius 31.

a balatonnál, a legtöbb üdülőhelyen, az idegenforgalmi szervezetek irodáiban szerdán már kiakaszthatták a „megtelt”, táblákat. az idén kedd és szerda volt az első olyan hétköznap, amikor főszezon telítettséget jegyeztek. az idegenforgalmi szervezetek irányítói negyedmilliót meghaladó számú vendégsereget tartanak nyilván. ez a szám a helyi lakosok révén több tízezerrel egészül ki. siófokot ezekben a napokban az ország harmadik legnépesebb városa cím illeti meg: a helyi lakosokon kívül jóval több, mint százezer ember tartózkodik siófokon.

a zsúfoltság rendkívüli terhet ró a kereskedelemre és a vendéglátóiparra. előfordul ugyanis, hogy a tópart 40 nyaralótelepén egyik napról a másikra százezerrel növekszik, illetve csökken a fogyasztók serege. ez a nagy ingadozás időnkint néhány órára, - előfordul, hogy egy-két napra is - ellátási zavarokat okoz. alapvető élelmiszercikkekben azonban nincs hiány; csupán a husra, a kenyér és a tejre kell várni hosszabb, rövidebb ideig.

a balatonnál - legalább két hetes késéssel - ezekben a napokban tetőzik az idegenforgalom. ezt a „rohamot”, az idegenforgalmi és az ellátó szervezetek állják. /mti/

10.25/um

- 18 -

1045g

bb 21. köszönetnyilvánítás

mm um cz

1974. július 31.

köszönjük mindazoknak, akik férjemet, spiesz józsefet utolsó útjára elkisérték, és mély gyászunkban részvételükkel osztoztak.

spiesz józsefné és családja

/mti/

-.-

bb.22. budapesti közlekedési vállalat

tm/ok -cz

1974. július 31.

értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 1-én üzemkezdettől az ond vezér uton történő toronyházépítési munkák miatt a 31/a jelzésű autóbuszviszonylat kocsijait mindkét irányban órs vezér tere-füredi ut-, tovább eredeti utvonalon közlekedtetni. a megállóknak megegyeznek a 31/b jelzésű viszonylat megállóival, új megállót a rákospalotai temető felé a füredi ut 31/a szám előtt létesít. /mti/

-.-

bb.23. új gépjárműjavító - 48 millió forint az ipari szolgáltatások fejlesztésére - ülést tartott a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká/ok -cz

1974. július 31.

az elmúlt három évben sokat fejlődött fejér megyében az ipari szolgáltatás - állapította meg szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. erre a célra állami támogatásból összesen 48 millió forintot fordítanak a negyedik ötéves terv időszakában. a támogatás főként a textiltisztító üzemek rekonstrukcióját, a gépjárműjavítás, a híradástechnikai és háztartási gépjavítás fejlesztését szolgálja. befejeződött a dunaujvárosi és a székesfehérvári mosoda korszerűsítése, bővítették a vegytisztító kapacitást.

gyorsan fejlődik a gépjárműjavítás is. az állami támogatással évi 260 ezer óra kapacitásnövelést valósítanak meg. székesfehérváron a víz- és fűtésszerelő ktsz javítóját bővítették, és megkezdték a székesfehérvári és a dunaujvárosi afit szerviz bővítését is, sárbogárdon pedig új autójavító épül. a híradástechnikai és háztartási gépjavítás sárbogárdon és bicskén új gelka szerviz-zel gyarapodott, dunaujvárosban és székesfehérváron korszerű szolgáltató ház épül. /folyt.köv./

- 19 -

11.45/ok

g

bb.23./uj gépjárműjavító ..... 1. folyt./ok

a dumaujvárosi ingatlankezelő vállalat lakáskarbantartó részleget hozott létre.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága összegezte a szolgáltatások színvonalának és az árak alakulásának helyzetét is. megelégedéssel nyugtázta, hogy a szolgáltató vállalatok, szövetkezetek és kisiparosok árképzése szabályos. a végrehajtó bizottság példaként emelte ki a dumaujvárosi vegyesipari vállalatot, amely 1968 óta egyetlen szolgáltatás árát sem emelte./mti/

---

bb.24. rába kamionok a világ minden táján

vid/ká/ok -cz

1974. július 31.

néhány éve kezdték meg győrről a rába magyar vagon- és gépgyárban a nagy teherbírású kamionok gyártását. az idén 300 kamion készül. 1974-ben a rába kamionok eljutnak equadorba, szudánba és kuwaitba is. a győri kamionok legnagyobb vásárlója jugoszlávia és a hungarocamion vállalat. a hungarocamion erre az évre 50 nyergesvontatós kamiont rendelt, amelyből az utolsó tizet szerdán vették át. a most átadott kocsikhoz háromtengelyes hűtőpótkocsikat is kapcsoltak. a jármű pótkocsival 22 tonna árut tud szállítani. a nagy teherbírású kamionokba 256 lóerős motorokat építettek be.

az 50 kamionon kívül az idén 90 rába 572-es típusú utánfutó pótkocsit is szállított a győri gyár a hungarocamionnak./mti/

---

bb.25. halálos áramütés

tr/ok -cz

1974. július 31.

halálos áramütést szenvedett munkahelyén - a xi. kerület, bikszádi utca és mohai utca kereszteződésében lévő lakóházépítkezésen - a toronydaru fülkéjében orgoványi andrás 27 éves darukezelő, szabadszállási lakos. az elsődleges megállapítás szerint a balesetet egy szabálytalanul használt ventilátor okozta. a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot./mti/

---

12.00/ok

-20 -

g

bb.26. betonszivattyúk az építőknek

vid/ká/ok -cz

1974. július 31.

szerdán az épgép soproni üzemegységéből két hatalmas betonszivattyút indítottak utnak az építőipar számára. a betonszivattyúk óránként 16-20 köbméter betont képesek 90 méter magasra, vagy 400 méter távolra szállítani. az elektromos betonpumpák a budapesti 2. számú építőipari vállalatnál és a gyöngyösi építőipari vállalatnál segítik majd az építő munkát./mti/

---

bb.27. budapesti közlekedési balesetek

tr/ok -cz

1974. július 31.

riedl gyula 31 éves budapesti lakos személygépkocsijával a xix. kerület vöröshadsereg utja 145. szám előtti kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte lőrinczi józsef 74 éves nyugdíjas, budapesti lakost. az idős ember kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. riedl gyula vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene.

bodri istván 29 éves elektrikus, budapesti lakos a xi. kerület, budafoki ut 70. szám előtti kijelölt gyalogátkelőhelyen motorkerékpárral elütötte dallos jánosné 42 éves felszolgáló, budapesti lakost. dallosné a mentők sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. bodri istván ellen eljárás indult.

kis lászló 30 éves bérelszámoló, budapesti lakos személygépkocsijával a xxii. kerület, nagytétényi ut és tóth józsef utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte radics jenő 48 éves lakatos, budapesti lakost. radics jenőt a mentők sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. kis lászló ellen eljárás indult.

xi. kerület alkotás utca és hegyaljai ut kereszteződésében nagy lukács 39 éves műszaki vezető, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy másik személygépkocsival. a baleset következtében egy utas, szabó istvánné, 38 éves ápolónő, zalaegerszegi lakos sulyos, nem életveszélyes, a két gépkocsiveető, valamint további három utas könnyű sérülést szenvedett. a mentők mind a hat sérültet kórházba szállították. nagy lukács ellen a rendőrség eljárást indított./folyt.köv./

- 21 -

12.15/ok

13<sup>30</sup>g

bb.27./budapesti közlekedési .... 1. folyt./ok

pataki andrásné 51 éves előadó, budapesti lakos nem a látási és utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját és a xi. kerület, villányi ut és bajmóci utca kereszteződésében egy fának ütközött. pataki andrásné sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

xix. kerület, vöröshadsereg utja és kossuth lajos tér kereszteződésében szabálytalan helyen haladt át az uttesten mukk Mihályné 63 éves betanított munkás, budapesti lakos és egy tehergépkocsi elütötte. sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. szabálytalan helyen haladt át az uttesten a vii. kerület, rákóczi ut 78 szám előtt rab istván 31 éves segédmunkás, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba.

kármán béla 78 éves nyugdíjas, budapesti lakos a viii. kerület, rákóczi ut 19. előtt szabálytalan helyen haladt át az uttesten és egy motorkerékpár elütötte. kármán bélát sulyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba./mtiaö

..-

bb.28. megnyílt a pécsi nyári egyetem második kurzusa

vid/ká/ok -cz

1974. július 31.

pécsett szerdán nyílt meg a népek barátsága elnevezésű nyári egyetem második kurzusa. hazánkban ez az egyetlen nemzetközi ismeretterjesztő egyetem, amely - a nagy érdeklődésre tekintettel - két „szemesztert”, indított. az orvostudományi egyetem aulájában rendezett nyitóünnepélyen a tit nevében dr. bihari ottó akadémikus, a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi karának professzora köszöntötte a hazai és külföldi hallgatókat. jelen volt az eseményen bocz józsef, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára is.

a pécsi nyári egyetem politikai egyetem. sokoldaluan mutatja be Magyarország politikai, társadalmi és gazdasági életét, hazánk múltját és jelenét. a magyar valóság megismerése évről évre több külföldi hallgatót vonz a mecsek aljára, a szocialista és kapitalista országokból egyaránt. a nyári egyetem kétszer két hetes programján csaknem nyolcszáz hallgató vett, illetve vesz részt bulgáriából, franciaországból, jugoszláviából, lengyelországból, magyarországról, a német demokratikus köztársaságból, a német szövetségi köztársaságból, olaszországból, romániából és a szovjetunióból. mindkét kurzusnak azonos a tematikája.  
/folyt.köv./

- 22 -

12.30/ok

13<sup>40</sup>g

bb.28./megnyílt a pécsi nyári .... 1. folyt./ok

a vendégek - az előadások témájához kapcsolódóan - megismerkednek pécs és baranya történelmi nevezetességeivel, kulturális értékeivel, gazdasági fejlődésével, politikai és társadalmi életével. programjukban természetesen pihenés és üdülés is szerepel.  
/mti/

..-

bb.29. időjárásjelentés

ok -cz

1974. július 31.

a meteorológiai intézet jelenti 12.00 órakor

fülledt, meleg marad az idő

a hűvös óceáni, és az erősen felmelegedett szárazföldi levegőt kb. a hamburgot és a minszket összekötő vonal választja el egymástól. ettől a vonaltól északra vonulnak kelet felé a hűvösebb levegő egymást követő hullámjai. ezért Európának ezen a részén felhős, többfelé esős, hűvös az időjárás. az említett vonaltól délre, elsősorban a kárpát-medencében, a balkán-félszigeten, valamint az alpok vidékén igen meleg, száraz az idő. az itteni időjárást eddig meghatározó leszálló légmozgások lassanként megszűnnek, a derült időszakot felhősebb, de továbbra is meleg váltja fel.

hazánkban kedden a nyugati határ mentén időnként kissé megnövekedett a felhőzet, emiatt itt csak 8-9 órát sütött a nap. az ország többi részén kevés volt a felhő, 10-13 óras napfénytartamot jelentettek. a késődelutáni órákban, illetve késő este a nyugati határvidéken egy-két helyen záporosó, zivatar volt. a lehullott csapadék mennyisége az 1 mm-t nem haladta meg. a legmagasabb nappali hőmérséklet 30-34 fok között volt. szerda hajnalra általában 14-20 fokig hűlt le a levegő, csak a főváros belterületén mértek 23 fokos legalacsonyabb hőmérsékletet. délelőtt változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára már 25-32 fokig emelkedett. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 26.9 fok volt a százéves átlagnál 5,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 25 fok volt./folyt.köv./

- 23 -

12.45/ok

13<sup>40</sup>g

bb.29./időjárásjelentés ..... 1. folyt./ok

várható időjárás csütörtök estig:

változóan felhős idő, szórványos záporokkal, zivatarokkal. gyenge, változó irányú, zivatarok idejére megerősödő szél. fülledt, meleg marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 16-21, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 29-34 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 436 cm

/mt1/

---

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

se/ok -cz

1974. július 31.

1. befejeződtek a felvételik
2. új tv-film
3. magyar-ndk idegenforgalom
4. népfront előadások
5. árleszállítás
6. erdőtörténeti gyűjtemény
7. zárt termelési rendszerek
8. butorok pozsonyba
9. közművelődési programok
10. számítógép a tiszai cipőgyárban
11. sikkasztó munkakerülő
12. idegenforgalmi fejlesztési koncepció
13. korszerű termelésirányítás
14. a brigád gyermeke
15. veszprém megye kiemelt beruházásai
16. lignit kutatás
17. rehabilitációs munka vas megyében
18. elegendő szifonpatron
19. rendőrségi hírek
20. telítettség a balatonnál
21. köszönet
22. bkv. közlemény
23. új gépjárműjavító
24. rába kamionok
25. áramútás
26. betonszivattyúk
27. balesetek
28. pécsi nyári egyetem
29. időjárás
30. hírjegyzék

..-

12.50/ok

- 24 -

14<sup>00</sup>g

embargo: 18 óráig!

bb.31. Losonczi pál

tr/zs/ok -cz

1974. július 31.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait svájc nemzeti ünnepe alkalmából Ernst Bruggernek, a svájci átlamszövetség elnökének./mt1/

---

bb.32. a szakmunkástanfolyamok tapasztalatairól tárgyalt a KSZDSZ elnöksége

1 kf/tr/ie/ok -cz

1974. július 31.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének kezdeményezésére - mint ismeretes - szakmának ismerték el a gépjárművezetést és karbantartást. a szakmai képzés megszerzéséhez azonban vizsgát kell tenni. a vizsgákra való felkészítésre a közlekedési vállalatok egy része az év elején megindította az első tanfolyamokat, amelyek tapasztalatait értékelte szerdai ülésén a szakszervezet elnöksége.

tizenegy autóközlekedési vállalatnál 12 saját tanfolyamon 368 dolgozó képzése kezdődött meg, további hét vállalat 311 dolgozója részére az autóközlekedési tanintézet szervezett 9 tanfolyamot. ezek közül két vállalatnál már megkapta a szakmunkás-képzést 60 gépkocsivezető.

a tanfolyam és a vizsga a volán 20. számú vállalatnál jól sikerült: munkaidő alatt, héti négy nap elméleti és két nap gyakorlati oktatással rendezték a három hónapos tanfolyamot, amelynek időtartamára a dolgozók átlagbért kaptak. mind a 31 hallgató vizsgázott, 4.1 átlageredménnyel. a sikeres vizsga után az új szakmunkásokat ezer forintos jutalomban részesítette a vállalat, s eredményüktől függően 1.20-1.50 forinttal emelte órabérüket. a volán 1. számú vállalatnál az első tanfolyam 35 hallgatója közül csak 29 tette le a szakmunkás-vizsgát. a többiek időközben „lemorzsolódtak”, elsősorban azért, mert a tanfolyamról a szolgálat többször távol tartotta a járművezetőket, akiknek egy része az elméleti követelményeket is magasnak tartotta. a vállalat egyébként a tanfolyamot heti három alkalommal, 5-5 tanítási órával munkaidő után tartotta. a többi vállalatnál a tanfolyam felénél tartanak, s a féléves beszámoltatások eredménye kedvező.

- 25 -

13.30/ok

14<sup>00</sup>g

bb.32./a szakmunkástanfolyamok .... 1. folyt./ok

ott, ahol a vállalat gazdasági és társadalmi vezetése a gépjármű-vezetők tanulásához megfelelő feltételeket teremtett, a siker sem maradt el.

a szakszervezet elnöksége különböző szervezési hiányosságokat - hiányos tankönyvellátás, a vizsgák nem megfelelő lebonyolítása, a megterhelő, s rövid idejű intenzív tanfolyam stb. - is tapasztalt, s ezekre felhívta a tanfolyamokat szervező vállalatok figyelmét. az elnökség megállapította, hogy egészében véve a gépkocsivezetők megelégedéssel fogadták a szakképzési lehetőségeket, az elsajátítandó elméleti anyagot soknak tartják ugyan, de nem feleslegesnek. az elnökség állásfoglalása szerint a vállalatoknak, a szakszervezeti bizottságoknak meg kell teremteniük a feltételeket ahhoz, hogy 1975-ben a szakszervezethez tartozó valamennyi „autós vállalat”, -nál megindulhassanak a szakmunkásképző tanfolyamok./mti/

-.-

bb.33.csökkent a foglalkozási betegségekben szenvedők száma baranyában - az üzemegészségügyi helyzete a megyei tanács végrehajtó bizottsága előtt

vid/ok -cz

1974. július 31.

az mszmp központi bizottsága a munkásosztály társadalmi szerepének erősítéséről szóló márciusi határozatában leszögezte, hogy megkülönböztetett figyelmet kell fordítani a fizikai - ezen belül a nagyüzemi - munkások élet- és munkakörülményeire, s feladatul jelölte meg az üzemegészségügy, az üzemorvosi hálózat fejlesztését. a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága a pécsen tartott szerdai ülésén a párthatározat szellemében vizsgálta meg a munkásság egészségvédelmének helyzetét, különös tekintettel a mecseki iparvidék bányászaira, munkásaira. az üzemegészségügyi szolgálat jelenleg 72 ezer dolgozónak nyújt egészségügyi ellátást, s ebben a munkában 44 főfoglalkozású és 27 részfoglalkozású orvos vesz részt. az ~~érbányászok számára pécsen,~~ a szénbányászok számára pedig külön szakrendelést szerveztek. az utóbbi években a vállalatok tetemes anyagi áldozattal jól felszerelt üzemi-orvosi rendelőköt hoztak létre. ma már hetvenkét rendelő működik a baranyai üzemekben. csupán a múlt évben 21 és fél millió forintot fordítottak a tanácsok és a vállalatok az üzemegészségügy fejlesztésére, új rendelők létesítésére. az intenzív egészségvédelem nyomán évről évre csökken a foglalkozási betegségekben szenvedők száma. a múlt évben csupán 183 foglalkozási megbetegedés történt a megye üzemiben, ezek 85 százaléka viszont bányászbetegség- szilikózis- volt, a bányászok és az egészségügyi szervek nagy erőfeszítéseket tesznek a szilikózis visszaszorítására, a megbetegedések további csökkentésére. / folyt. köv./

13.40/ok

-26-

1440 g

bb.33/ csökkent a foglalkozási...1 folyt./ok

a végrehajtó bizottság megállapította azt is, hogy bár az egészségügyi miniszter rendelete szakorvosságnak ismerte el az üzemorvostant, hiány van ebben a fontos szakmában. az üzemorvosi hivatás ugyanis nem vonzza eléggé a fiatalokat, mivel a szakorvosi képesítés megszerzése a jelenlegi feltételek mellett igen körülményes, s az üzemorvosi munka nem élvez elég erkölcsi és anyagi megbecsülést. sajátos probléma az üzemorvoslás fokozatos elnépszerűsége, ami - főleg a bányáiparban - nem kívánatos jelenség. a végrehajtó bizottság állást foglalt az üzemegészségügy személyi feltételeinek, az üzemegészségügyi dolgozók megbecsülésének és szakmai képzésének megjavítása mellett./mti/

-.-

bb.34. elkészült bács-kiskun megye távlati népességprognózisa - százezres lélekszámú város lesz kecskemét

vid/ok -cz

1974. július 31.

a népesedéspolitikai határozatok végrehajtásával kapcsolatban hosszutávú, 1990-ig előremutató népességprognózis készült bács-kiskun megyében. a dokumentum összefoglalja a lakosság korosztályok szerinti várható alakulását, s huszéves távlatban előre jelzi, hogy a demográfiai tényezők milyen hatással lesznek a munkahelyzet alakulására.

bács-kiskun megye népessége az elkövetkező husz évben a számítások szerint 1,9 százalékkal - 564,8 ezerről 562,3 ezerre - csökken. hat városának és néhány városiasodó nagyközségének a lélekszáma viszont folyamatosan tovább növekszik. a legdinamikusabb lélekszámnövekedés ezután is a felsőfoku regionális szerepkört betöltő megyeszékhelyen, kecskeméten várható. a „híros városnak”, 1971-ben alig több mint 80.000 lakosa volt, s arra lehet számítani, hogy már 1986-ban meghaladja majd a 100.000 főt. a prognózis szerint fokozatosan növekszik a munkát vállaló nők száma, s tovább csökken a csak háztartást végző, eltartott nők aránya. mind többen veszik majd igénybe a gyermekgondozási segélyt. a megye összes munkaképes kori népességének száma 1973-ban „tetőzött”, :: meghaladta a 337.000 főt. ezek száma a következő időszakban csökken, s csak 1989-től növekszik majd újra.

/folyt.köv./

- 27 -

13.50/ok

1450 g

bb.34./elkészült bács-kiskun .... 1. folyt./ok

kiskunság külterületi lakossága előreláthatóan mintegy a felére, 164 ezerről körülbelül 85 ezerre csökken 1990-ig. figyelmet érdemlő megállapítás, hogy a mezőgazdasági keresők száma tovább csökken. 1971-ben 139,3 ezren dolgoztak a megye mezőgazdaságában, s a prognózis szerint husz év múlva csak 89 ezren dolgoznak majd.

a népességprognózist szerdán megvitatta és jóváhagyta a megyei tanács végrehajtó bizottsága is. az ülésen megállapították: a dokumentum jelentősen segíti majd a megye vezető szerveinek munkáját, a rövid- és hosszútávú tervek elkészítését. már az ötödik ötéves terv kidolgozásánál felhasználják mind az ágazati fejlesztési programok, mindpedig a városok és a városiasodó nagyközségek terveinek összeállításánál. /mti/

-..-

bb.35. gázzal főznek a dél-alföldi háztartások többségében - sajtótájékoztató szegeden

vid/ok -cz

1974. július 31.

bács, békés és csongrád megyében gázzal főznek már a háztartások többségében. a három megye területén kétszáznyolcvankétezer lakásban használnak propán bután palackot, negyvenhétezer otthonba pedig a vezetékes gáz szolgáltat sokhelyen nemcsak a főzéshez, hanem a helyiségek fűtéséhez is elegendő energiát ismertették a délalföldi gázgyártó és szolgáltató vállalat szegedi központjában szerdán tartott sajtótájékoztatón.

a vállalat dolgozóinak az idén ezer tonna súlyú 37 kilométernyi utcai fővezetékkel kell lefektetni. hetvenhárom szocialista brigádjuk tagjai kongresszusi versenyben dolgoznak ezen a nagy munkán, hogy lehetőség szerint a megadott határidők előtt száműzzék a széntüzeléssel járó füstöt és kormot minél több dél-alföldi város lakott területéről.

az idei év eddigi hónapjainak termelési adatai azt mutatják, hogy teljesítik a gazdaságos üzemeltetésre, a társadalmi munkára vonatkozó éves vállalásaikat is. szegeden október 11-re, a város felszabadulásának harmincadik évfordulójára befejezik a fogyasztók berendezéseinek földgázüzemre való átállítását. ez az 1967. óta folyó munka sok kilométernyi új vezeték lefektetésével járt együtt. a korszerűsítés befejeztével véglegesen nyugdíjba kerül a 110 éves szegedi gázgyártó üzem, hiszen a vezetékekbe ezután már a szeged környékén feltárt szénhidrogén mezőkről kerül majd a földgáz. /folyt.köv./

- 28 -

14.20/ok

M 1500

bb.35./gázzal főznek ..... 1. folyt./ok

mindennek eredményeként remélhető, hogy a „gázosok”, a következő években már kevesebb bosszúságot okoznak a szegedieknek a vezetékek lefektetésével együttjáró utfelbontásokkal.

a vállalat munkájának egészszerűl képet adó sajtótájékoztatón örömmel számolta be arról is, hogy a korábban rendelkezésükre adott keretek központi felemelésével, az idén újabb 21.000 fogyasztónál tudják bekapcsolni a propán bután palackot. ezzel a jelenlegi „sorbanállítás”, előreláthatóan a jövő év elejére megszűnik. a három megye tanácsaival történt megegyezés alapján a tanyai lakosok pb.gáz igényét máris soron kívül elégítik ki. /mti/

-..-

bb.36. magyar és szovjet uttorok csereüdülése

vid/ok -cz

1974. július 31.

a bács-kiskun megyei tanács és a megyei uttorelnökség szovjet pionirok egy csoportját látja vendégül az elkövetkező hetekben. a szovjet testvérmegyéből, az ukrán szszk krim területről szerdán érkeztek meg magyarországi üdülésre a pionirok. először a zánkai uttor táborban töltenek két hetet, majd nyolc napig a testvérmegyével ismerkednek. nem kevésbé érdekes és változatos programban lesz részük, mint a bács-kiskun megyebeli uttoroknak, akik néhány héttel ezelőtt a napfényes krim-félszigeten üdültek. az uttorok kölcsönös üdültetésére a testvértételek pártbizottságainak és ifjusági szervezeteinek legutóbbi megállapodása alapján került sor most első ízben. ezután minden nyáron megszervezik a csereüdülést. /mti/

-..-

bb.37. kihengerelték a tizmilliomodik tonna lemezt a dunai vasműben

vid/ok -cz

1974. július 31.

a dunai vasmű hengerművében szerdán kihengerelték a 10 millióodik tonna lemezt. a jubileumi műszakon a gyárrészleg vezetői üzemi röpgyűlésen köszöntötték a hengerészeket, a szamuely tibor szocialista brigádot. a hengermű dolgozóit a kongresszusi munkaversenyben a 10 millióodik tonna lemez kihengerelését augusztus 20-ra vállalták, így felajánlásuknak három héttel korábban tettek eleget.

a dunai vasmű hengerműve ezt a teljesítményt 14 éves fennállása alatt érte el, a tiz millió tonnából csaknem öt millió tonna hidegen hengerelt finomlemez volt. a dunaujvárosi hengerészek évről évre jobb anyagkihozattal, kevesebb selejttel dolgoztak, s az idén a meleghengermű üzemelés közbeni rekonstrukcióját is elvégzik. /mti/

-..-

14.35/ok

- 29 -

M 1500

bb.38. „reflektrofényben,, a Lillafüredi vizesés

vid/ok -cz

1974. július 31.

a hámosi tó partján a bükk festői környezetében lévő Lillafüred egyik idegenforgalmi nevezetessége a palota szálló szomszédságában lévő vizesés. a színva patak vize csaknem ötven méter mélységben zughog alá a mésztufa sziklaszirtről. a természet alkotta szurdokszerű sziklahasadékba alázuhogó víz látványának szépségét most azzal is növelték, hogy szerdától esténként reflektorokkal világítják meg a vizesést. a mohos sziklaszirteken alázuhogó víz, a több mint fél évszázados fákkal övezett környezetben nagyszerű látványt nyújt, amelyben nemcsak a palota szállóba érkező beutaltak, hanem a Lillafüredet naponta felkereső több mint félezer hazai és külföldi turista is estéről-estére gyönyörködik./mti/

---

bb.39. átadták rendeltetésének ajkán hazánk egyik legkorszerűbb autószervizét

vid/ká/ok -cz

1974. július 31.

szerdán ajkán valter medárd, az autófenntartóipari tröszt vezérigazgató helyettese átadta rendeltetésének hazánk egyik legkorszerűbb autószervizét. a fiatal ipari központból az autótokat eddig készhelyre és veszprébe vitték javításra. az új létesítmény a legmagasabb igényeket is kielégíti. a motorok állapotát például oszcilloszkoppal vizsgálják. a műszerekre berendezésekre egyébként több mint 4 millió forintot költöttek. a 10.000 négyzetméter területen fekvő szervizben egyszerre 26 gépkocsit javíthatnak. megteremtették a karambolos kocsik javításának, fényezésének lehetőségét is. erre a célra külön lakatos műhelyt alakítottak ki. a szokásos szolgáltatásokon túl az ajkai szervizben a külföldre induló turisták uticsomagot is kapnak, amelyben a legfontosabb gépkocsi alkatrészeket vihetik magukkal. az igénylők a csomagokért csak akkor fizetnek, ha visszajöttek az utjukról és csak a felhasznált alkatrészek árát kell megtéríteniük. az új szerviz állomás vállalkozott az időszakos hatósági műszaki vizsgákra való felkészítésre is.

az új létesítmény átadása alkalmával az afit vezérigazgató helyettese elmondotta, hogy ebben az öt éves terben ez a 11. átadott korszerű szerviz állomásuk, s jelenleg újabb tíz építése és tervezése van folyamatban./mti/

14.40/ok

---  
- 30 -

NA 150

bb.40. szedik a csabagyöngyét

vid/ká/ok -cz

1974. július 31.

a hosszantartó hűvös idő miatt mintegy két hetes késés mutatkozik a kiskunsági homoki szőlők fejlődésében. most, a tűző napon megszűnt a szőlők „energiaéhsége,, szemmel láthatóan erősödnek a vesszők, duzzadnak, szinesednek a szemek. helyenként megkezdtek a csabagyöngye szedését. a csemegeszőlő nagyobb felhozatalára tíz nap múlva lehet számítani. a tavalyi rekordtermés után most kisebb a tőkék terhe, a fürtök sem telítődtek. egyes fajták fürtjei „madárkásak,, szemhiányosak maradtak./mti/

---

bb.41. az aratás legforróbb napjai

i jf/tr/ie/ok -cz

1974. július 31.

a 30-32 fokos kánikulai forróságban végre felszáradt a gabona, az arató-cséplőgépek az ország egész területén minden időt kihasználva működnek. összesen mintegy 13.000 kombájn dolgozik.

az aratás műszaki előkészületei idén jól sikerültek, a gépek megfelelően felkészítve várták a csúcsezont. a mezőgép tröszt vállalatánál összesen 971 kombájnt szereltek össze, ezeket a gépeket a szovjet és az ndk-beli mezőgazdasági gépgyárakban készítették, s az aratásra érkeztek be az országba. ezzel párhuzamosan megfelelő számú cseredarabot és alkatrészt biztosítottak a régi kombájnok kijavításához, s startra kész állapotba hozásához.

a gyomosodás miatt különösen ügyelniük kell a kombájnoknak a helyes gépbeállításra. a korábbi esőzések nyomán ugyanis a gabonátáblákban megerősödtek a gyommövények, ezek erősszáru rostjai feltekerednek az arató-berendezés dobtengelyeire, és gyakran előfordul, hogy tengelytörés miatt le kell állítani a berendezéseket. a mezőgép tröszt szerelői 300 szervizgépkocsi-val járják a határt, s éjjel-nappal ügyeletük soron kívül felveszi a kombájnok kijavítására szóló megrendeléseket. az elmúlt tíz napban 250 esetben végeztek javítást arató-cséplőgépeken, összesen kétezer szerelő-órát dolgoztak a géprészek felújításán.

/folyt.köv./

Tibor

- 31 -

14.50/ok

NA 155

vbb  
gb.41./az aratás ..... 1. folyt./ok

az aratás eddig eltelt időszakában 1.004 esetben dolgoztak a szerelők különböző berendezések kiigazításán, a legtöbb munkát a kombájnok adták. sorrendben ezután a traktorok következnek, veddig 94 vontatót javítottak meg. motorhibák elhárítására 32 esetben szálltak ki.

a javítási megrendeléseknél jó gyakorlat alakult ki; sok esetben a termelők nem várják meg, hogy a helyszínre kijöjjen a szervizgépkocsi a hiba felderítésére, hanem a helyszínen a gazdaság szakemberei állapítják meg, mi okozta a gép leállítását, és megrendelésüket ennek megfelelően telefonon közlik a közeli teleppel, ahonnan az alkatrészt nyomban elküldik. más esetben a hibás alkatrészt kijavításra küldik be a vállalat központi telepére. az aratási főszezonban még komplett motorcserére is volt példa, ami azt igazoltja, hogy az aratási javító szolgálat maximálisan eleget tesz kötelezettségeinek és a helyzet magaslátán áll. általában azonban nagyobb hibák sorozatban eddig nem adódtak az aratásnál, a gépek felkészítése ugyanis jól sikerült, főleg azért mert az aratást megelőző műszaki szemléken minden gazdaság gondosan megvizsgálta a kombájnokat, traktorokat és más berendezéseket.

a vidékről érkező jelentések szerint a mezőgép tröszt vállalatai esetenként még olyan javítási munkákra is vállalkoznak, amelyek egyéb javító szolgálat hatáskörébe tartoznak, előfordult már, hogy elfekvő készletekből javítottak ki olyan szállítóberendezést, amelynek gyártásával, javításával a hazai mezőgépipar nem is foglalkozik./mti/

bb 42. megjelent a fáklya

i ró/tm szb hi -cz

1974. július 31.

a szaljut-3 sikeres repüléséről, pavel popovics és jurij artyuhin szovjet kozmonauták 15 napos utazásáról szóló cikk vezet be a fáklya legújabb számát. eredmények és távlatok címmel dr. osztrovszki györgy, a magyar tudományos akadémia levelező tagja méltatja a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok és együttműködést. ezt illusztrálják azok az írások, amelyek bemutatják a budapesti is jólismert metro szerelvények készülését, vagy éppen a magyar „elektronikus doktor”, harkovi és minszki fogadtatását.

/folyt.köv./

15.25/szb

-32-

M-1512

bb 42. /megjelent... 1. folyt./-szb

hazánk az alumínium termelését és felhasználását tekintve az elmúlt negyedszázad folyamán a kontinens vezető országainak sorába lépett. a további fejlődésről a volgai alumíniumgyárral való együttműködésről szóló írás erről számol be. alekszandr vasziljevskij, a szovjetunió marsallja, a szovjetunió kétszeres hőse zsuikov marsallra emlékezik számos dokumentum erejű fényképpel kísért cikkében.

ezen kívül számos érdekes témával és cikkel ismerkedhetnek meg a fáklya olvasói, így egy operett-sztár titkaival, zszilbek fekete rózsájával, film- és sportkrónikával. /mti/

b 43. kegyeleti megemlékezés

t tf/mm szb zs -cz

1974. július 31.

a fasizmus áldozatául esett magyarországi cigányok emlékeztére szerdán a belgrád rakparti népfront székházban kegyeleti összejövetelt, megemlékezést rendezett a hazafias népfront országos tanácsa és a nácizmus üldözötteinek bizottsága. a megjelenteket s. hegedüs lászló, a hnf országos tanácsának titkára üdvözölte. /mti/

bb 44. békemozgalmi emlékplakett munkahelyi kollektíváknak

t tr/tr szb zs -cz

1974. július 31.

a vietnami néppel vállalt szolidaritás megnyilvánulásai során szerda délután ünnepséget tartottak budapesti a papíripari vállalat csomagolóanyag gyárában. az országos béketanács nevében vass istvánné alelnök, az elnöki tanács tagja átnyújtotta a magyar békemozgalom 25. évfordulójára alapított emlékplakettet a gyár egyik brigádjának. ez a munkás-kollektíva is tevőlegesen kivette részét szolidaritási mozgalmunk vietnami jellegű megmozdulásaiból, a béke és a népek közötti barátság ápolásából.

/folyt.köv./

15.33/szb

-33-

M-1512

bb 44. /békemozgalmi... 1. folyt./-szb

a gyári ünnepeken részt vett kimmel emil, a nyomda-, a papir-  
ipar és a sajtó dolgozói szakszervezetének főtitkára. vietnami ven-  
dégeket is köszöntöttek a gyár vezetői: nguyen manh cam-ot, a vi-  
etnami demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete, a dvk bu-  
dapesti nagykövetségének képviselőjében pedig nguyen thanhmásod-  
titkár és nguyen thi xuan mai, harmadtitkár.

a nemzetközi és a magyar békemozgalom kibontakozása negyedév-  
századának jubileumi esztendejében az obt emléklakettjét összesen  
mintegy 100 olyan munkahelyi kollektívának - köztük szocialista  
brigádoknak - adományozták, amelyek napi termelő, illetve hivatali  
tevékenységük mellett a békemozgalmi akciókban is dicséretesen köz-  
reműködnek. vidéken már korábban megkezdődött a plakettek átadása,  
s a következő napokban, hetekben budapesten ismét több ilyen ünnep-  
ségre kerül sor. /mti/

-. -

bb 46. felhasználható 18 óra után!

megemlékezések petőfi halálának 125. évfordulójáról

ö vid-fm szb -cz

1974. július 31.

a segesvári csatában 125 éve hősi halált halt forradalmár  
költőre emlékeztek szerdán a petőfi-émléküket őrző kiskunsági  
településeken. többek között szülővárosában, kiskőrösön, mint  
minden évben, most is koszorukat, virágokat helyeztek el a köl-  
tő szobrán, valamint a petőfi-ház emléktábláján. a szülőváros  
küldöttsége ott volt a napokban megtartott budapesti központi  
ünnepeken is. a költő gyermekéveinek színhelyén, kiskunfélegy-  
házán ugyancsak a petőfi-szobornál került sor a hagyományos meg-  
emlékezésre, koszoruzásra, a helyi néppfront-bizottság és a  
tanács művelődésügyi osztályának rendezésében.

a borsod megyei sajszentpéter községben is kedden emlékez-  
tek meg nagy költőnk halálának 125. évfordulójáról. a petőfi sán-  
dor művelődési házban ünnepi műsort adtak, a költő műveiből és a  
róla készült képzőművészeti alkotások reprodukcióból pedig kiál-  
lítást nyitottak.

ugyancsak megemlékezésekre került sor a borsodban levő és  
petőfi nevét viselő több mint tíz községi klubkönyvtárban is.  
/mti/

-. -

15.45/szb

-34-

NA 1605

bb 45. 2,4 millió ingatlan - 2,2 millió tulajdonos - ülést  
tartott az országgyűlés építési- és közlekedési bizottsága

t pr/s szb zs -cz

1974. július 31.

fehér péter, az mti tudósítója jelenti:

kedvező fogadtatásra, pozitív társadalmi visszhangra talál-  
tak azok a rendelkezések, amelyek az állampolgárok telek-, la-  
kás- és üdülőtulajdonát szabályozzák - állapította meg szerdai  
ülésén az országgyűlés építési- és közlekedési bizottsága, mérleg-  
re téve a paragrafusok végrehajtásának tapasztalatait. a gyarma-  
ti jános elnökletével megtartott tanácskozáson részt vett dr.  
soós gábor mezőgazdasági- és élelmezésügyi államtitkár, dr. szil-  
bereký jeno igazságügyi miniszterhelyettes, dr. villányi miklós  
pénzügyminiszterhelyettes, dr. buda gábor, a minisztertanács taná-  
csi hivatalának elnökhelyettese és dudás jános, az mszmp központi  
bizottságának alosztály vezetője.

szilágyi lajos építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyet-  
tes tájékoztatójában leszögezte: a rendeleteknek az volt a céljuk,  
hogy bővítsék a telek, lakás és üdülőszerezési lehetőségeket, ugyan-  
akkor megakadályozzák a munka nélküli vagyonszerzési törekvéseket.  
a jogszabályok szinte alapelvként mondták ki, hogy egy személy, il-  
letőleg család legfeljebb egy lakással vagy lakótelekkel, ezen felül  
egy üdülővel, illetve üdülőtelekkel rendelkezhetsz első lépésként hoz-  
zálattnak a valóságos állapotokat rögzítő nyilvántartások elkészíté-  
séhez, ennek érdekében a pénzügyminisztérium bejelentési kötelezett-  
séget irt elő az állampolgárok tulajdonában levő ingatlanokra. az  
elkészült statisztika szerint 1974 március 31-én az országban több  
mint 2,2 millió tulajdonosnak 2,4 millió ingatlana volt. /az ingat-  
lanok megoszlása: 154 ezer lakótelek, 51 ezer üdülőtelek, 46 ezer  
üdülő, a többi pedig lakás-tulajdon./ az összesített adatokból az  
is kitűnik, hogy 1972 óta mind a tulajdonosok, mind az ingatlanok  
száma 90 ezerrel növekedett. az engedélyezetttnél több ingatlannal  
1972-ben 185 ezren rendelkeztek /ingatlanuk száma elérte a 380  
ezret/ 1974-ben már csupán 160 ezren, 321 ezer „birtokkal,,. csök-  
kent a mértéken felüli ingatlanok száma is: a lakótelkeké 24 száza-  
lékkal, az üdülőtelkeké 36 százalékkal, a lakásoké 11 százalékkal, az  
üdülőké pedig 20 százalékkal. a legfrissebb adatok szerint az in-  
gatlantulajdonosok 7 százaléka birtokolja az összes ingatlanok 13  
százalékát, kettőnél több ingatlana 34 ezren tulajdonosnak van. a  
megállapított mértéket lényegesen meghaladó számú ingatlannal még  
mindig körülbelül 3000 tulajdonos rendelkezik.

/folyt.köv./

NA 1640

-35-

bb 45. /2,4 millió... 1. folyt./-szb

jóllehet az információ nem teljeskörű, a statisztikából az is megállapítható, hogy társadalmi rétegződés szerint a lakóházak és lakótelkek tulajdonosainak aránya megfelel a népesség különböző rétegei közötti arányoknak. az alkalmazotti és egyéb rétegek javára mutat eltolódást viszont az üdülő- és üdülőtelkek tulajdonosainak aránya: egy reprezentatív felmérés szerint az üdülő- és üdülőtelkek mindössze 20 százaléka van fizikai dolgozók tulajdonában. /ez a felmérés 21 jelentősebb üdülőterülettel rendelkező településre terjedt ki./ a nyilvántartások pontossága azonban - bár a tanácsok rendkívül nagy munkát végeztek - még mindig csak 80-85 százalékosra tehető.

a jogszabályokban foglaltak megvalósítása érdekében az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, a pénzügyminisztérium és több más főhatóság fontos lépéseket tett. felhívták például a tanácsokat, hogy jelöljék ki azokat a településeket, amelyeknek területére - telektulajdon esetében - alkalmazni kell az elidegenítési és a tanácsi értékesítés elrendelésének kötelezettségét. jelenleg az elidegenítési kötelezettség alá tartozó települések száma eléri a 760-at. irányelveket adtak ki a paragrafusok alkalmazásának gyakorlatára, állástfoglalt a minisztertanács tanácsi hivatala, és a legfelsőbb bíróság is. az ingatlanok pontos nyilvántartásának és telekkönyvezésének érdekében a minisztertanács új, egységes ingatlannyilvántartás vezetését rendelte el, s törvényerejű rendelet szabályozza az ingatlanok nyilvántartásának minden lényeges kérdését is.

a gyakorlatban szerzett tapasztalatok azt bizonyították, hogy - az egyéni és a közérdek megfelelő összhangjának biztosítása mellett - nem minden ügy bírálható el az új paragrafusok alkalmazásával. ezért a minisztertanács - két esztendőre - felhatalmazta az építésügyi- és városfejlesztési minisztert: a rendelkezések alkalmazása alól felmentést adhat olyan esetekben, amikor a paragrafus szerinti elbírálás méltánytalanságra vezetne. az évm-hez május végéig 366 ilyen kérelem érkezett, ezek közül 121-et teljesítettek, 48-at elutasítottak, 38-at most vizsgálják, 159-et pedig - előzetes elbírálásra - megküldtek az illetékes tanácsoknak.

a többlet-telkek elidegenítésére előírt határidő 1972. december 31-én járt le. a tanácsi értékesítés elrendelése általában késve indult meg, néhány helyen még ma is vontatottan halad. 1973 végéig 4,046 lakó-, és 290 üdülőtelekre rendeltek el tanácsi értékesítést. a többlet lakás- és üdülőtulajdonra vonatkozó elidegenítési kötelezettség határideje 1973. december 31-e volt - a tanácsok most dolgoznak az adatok pontos nyilvántartásba vételén, a tanácsi értékesítés előkészítésén. előzetes adatok szerint a tulajdonosok - önként - 1973 végéig 2500 többlet lakást, és körülbelül 100 üdülőt adtak, vagy ajándékoztak el.

/folyt.köv./

NA 1645

-36-

bb 45. /2,5 millió... 2. folyt./-szb

a többlet-ingatlanok tanácsi értékesítése még számos kívánivalót hagy maga után, igaz viszont, hogy a többlet telekkel rendelkező tulajdonosok egyrésze nem tett eleget a jogszabályban előírt kötelezettségeinek. sokan várakozó álláspontra helyezkedtek, vagy aránytalanul magas telekár megállapításával nehezítették - sőt: -meghúsították - az értékesítést. ez is a magyarázata, hogy egyes helyeken - főként a városokban, és az üdülőterületeken - a telekforrgalom nem növekedett, s az árak sem csökkentek.

az előterjesztést követő vitában a képviselők mindenképp azt hangsúlyozták, hogy a kiadott rendelkezések megfelelnek az alapvető politikai céloknak, és lehetetlenné tették a további spekulációs célú törekvéseket. /ezt igazolja egyebek között az a tény is, hogy 1973-ban - az előző évihez viszonyítva - 12 százalékkal kevesebb volt a vagyonátruházások száma./ meglehetősen sok kritika érte a tanácsokat, elismerve azonban azt a tényt, hogy ha minden állampolgár eleget tett volna bejelentési kötelezettségének, a tanácsok már előbbre tarthatnának, hiszen energiáik javarészt nem kötötte volna le a tulajdonos utáni „nyomozás”, „kutató”. /szóvá tették a képviselők, hogy a tanácsoknak hathatósabban, lényegretörőbben kellene alkalmazni azokat a szanckiókat, amelyekre a paragrafusok lehetőséget adnak. egy jó példa: baranyában 300 esetben szabtak ki bíróságot a bejelentési kötelezettség elmulasztása miatt.

az ülésen sok helyi példával illusztrálták a képviselők a jogszabályok helyességét, vagy éppen az elzárásra váró „kiskapuk”, létét. elmondták például, hogy mintha a tanácsok is a céllal ellentétes gyakorlatot folytatnának: azért sem csökkennek a telekárak, mert a tanács is magas áron adja el az építetőknek. persze: magas árat fizet kisajátításkor a tanács is. a bonyhádi járásban például településrendezési célokra kisajátítottak két hold szántót, a rendelkezések szabta áron, 80 ezer forintért. a tulajdonos bírósághoz fordult, elsőfokon 120 ezer forintot, másodfokon 200 ezer forintot ítéltek meg számára. az ügy a legfelsőbb bíróság elé került.

a vitában felszólt cserna sándor, pázsit árpád, dr. szép zoltán, daradics ferenc, jávor józsef juratovics aladár, buza barna, kovács sándor és korponai lajos országgyűlési képviselő. az építési- és közlekedési bizottság ülése gyarmati jános zárásával ért véget. /mti/

NA 1650

-37-

bb 47. buzás rezső,

1974. július 31.

tm szb -cz

a magyar partizánszövetség tagja 49 éves korában váratlanul elhunyt. temetése 1974. augusztus 2-án 14 órakor pécsen a bányatelepi temetőben lesz.

magyar partizán szövetség

/mti/

--

bb 48. felmentések, kinevezések

szb la

1974. július 31.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. Lőrinc Imre nehézipari minisztériumi államtitkárt tiszttségéből - érdemeinek elismerése mellett - felmentette, egyidejűleg gör nagy sándort nehézipari minisztériumi államtitkárrá kinevezte.

a minisztertanács menyhárt László nehézipari miniszter-helyettesét e tiszttsége alól - más fontos állami megbízatása miatt - felmentette, dr. Halász Tibort, a mátraaljai szénbányák igazgatóját nehézipari miniszterhelyettesé kinevezte.

a kormány havrán Istvánt, az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökét - érdemeinek elismerése mellett - e tiszttségéből, valamint miniszterhelyettesi rangja alól felmentette, és egyidejűleg menyhárt Lászlót az országos bányaműszaki főfelügyelőség elnökévé, miniszterhelyettesi rangban kinevezte. /mti/

--

bb 49. Lőrinc Imre kitüntetése

szb la

1974. július 31.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa dr. Lőrinc Imre nehézipari minisztériumi államtitkárnak több évtizedes eredményes gazdasági munkássága és politikai tevékenysége elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta.

a kitüntetés Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. a kitüntetés átadásánál jelen volt Cseterki Lajos, az elnöki tanács titkára és dr. Székér Gyula nehézipari miniszter. /mti/

--

16.40/szb

-38-

N 16<sup>55</sup>

bb 50. magyar-román autóipari tárgyalások

pá szb ie la

1974. július 31.

Szerdán Budapestre érkezett Cornel Pinzaru román nehézipari miniszterhelyettes. a magyar-román autóipari együttműködésről Asztalos Lajos Kohó- és gépipari miniszterhelyettesel folytat megbeszéléseket. /mti/

--

bb 51. hazaérkezett moszkvából Katona István

pá szb la

1974. július 31.

Katona István, az MSZMP központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője, aki Mihail Zimjanyinnak, az SZKP központi bizottsága tagjának, a praga főszerkesztőjének meghívására néhány napot Moszkvában töltött, Szerdán hazaérkezett Budapestre. Moszkvai tartózkodása idején fogadta őt Pjotr Gyemicsev, az SZKP PB póttagja, a központi bizottság titkára.

a ferihegyi repülőtéren fogadta Szamosi Károly, a népszabadság főszerkesztőhelyettese. jelen volt Borisz Sevikin követ-tanácsos, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb 52. pártmunkás küldöttség utazott a Szovjetunióba

pá szb la

1974. július 31.

a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának meghívására Kornidesz Mihálynak, az MSZMP központi bizottsága tudományos, közoktatási és kulturális osztálya vezetőjének vezetésével Szerdán pártmunkás küldöttség utazott a Szovjetunióba. /mti/

--

16.45/szb

-39-

14 17<sup>00</sup>

öae m b a r g ó: 19 óráig!

bb.53. apró antal

mm/zs/ok la

1974. július 31.

az országgyűlés elnöke táviratban üdvözölte nicolae giosant, a román szocialista köztársaság nagy nemzetgyűlés elnökévé történt megválasztása alkalmából./mti/

---

bb.54. magyar-koreai szolidaritási nagygyűlés zalaegerszegen

vid/fm/ok la

1974. július 31.

szerdán magyar-koreai szolidaritási nagygyűlést rendeztek zalaegerszegen, a zala megyei tejipari vállalat kultutermében. a nagygyűlésen harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének tagja, a magyar szolidaritási bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet a koreai népi demokratikus köztársaság közelgő nemzeti ünnepe, a felszabadulás napja alkalmából. ezt követően felszóltak pak gjong szun, a kndk budapesti nagykövete./mti/

---

bb.55. diplomaátadás a zrinyi miklós katonai akadémián

pá/zs/ok la

1974. július 31.

szerdán ünnepélyes külsőségek között adták át a diplomákat a zrinyi miklós katonai akadémián az idén végzett hallgatóknak. az akadémián rendezett ünnepségen megjelent czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, papp dezső, az mszmp kb osztályvezetőhelyettese, trombitás dezső miniszterhelyettes, a kormány honvédelmi bizottságának titkára, király andrásné, az mszmp budapesti bizottságának titkára, papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka, kónyi gyula rendőr-vezérőrnagy, belügyminiszter-helyettes, uszta gyula altábornagy, a pártizán szövetség titkára és orosz lászló, a x. kerületi pártbizottság titkára. ott voltak az ünnepi eseményen a néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának tagjai, továbbá v.k. andriusczenko altábornagy, a varsói szerződés egyesített fegyveres erői parancsnokságának magyarországi képviselője, valamint b.p.ivanov vezérezredessel az élen az ideiglenesen hazánkban állomásozó déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői.

/folyt.köv./

- 40 -

17.30/ok

M 17<sup>50</sup>

a szerkesztőségek figyelmébe!

ok la

1974. július 31.

a bb.44. számú hír /békeozgalmi emlékplakett .... / első bekezdésének ötödik sorától a szöveg helyesen:

..... emlékplakettet a gyár „törzsgárda”, nevű szocialista brigádjának. ez a munkás-kollektíva .....

/mti/

---

M 17<sup>50</sup>

-40/a-

bb.55./diplomaátadás ..... 1. folyt./ok

a honvédelmi miniszter fogadása és a himnusz elhangzása után felolvasták a honvédelmi miniszter ez alkalomból kiadott parancsát, ismertették a vizsgabizottság döntését, majd tóth lajos vezérőrnagy, a zrinyi miklós katonai akadémia parancsnoka kiosztotta a diplomákat. külön diszparancs emlékezett meg a kiválóan végzett hallgatókról. az akadémia parancsnokának beszédét követően demcsik lászló százados szölt a végzettek nevében.

az ünnepi esemény az internacionálé hangjai után a diszszázad elvonulásával ért véget, majd a végzett hallgatók és hozzátartozók tiszteletére fogadást rendeztek, ahol czinege lajos vezérezredes mondott pohárköszöntőt./mti/

---

bb.56. franciaországba utazott

tr/zs/ok la

1974. július 31.

szerdán a vasas művész együttes táncegyüttese, amely az egyhónapos turné során csaknem 30 alkalommal lép közönség elé./mti/

---

bb 58. magyar-jugoszláv cellulózipari együttműködési szerződés

pá szb la

1974. július 31.

a lignimpex külkereskedelmi vállalat székházában szerdán hosszulejratu magyar-jugoszláv cellulózipari együttműködési szerződést irtak alá magyar részről a papiripari vállalat és a lignimpex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatói, jugoszláv részről a krskoi djuro szalaj cellulóz és papirgyár, valamint a slovenijales külkereskedelmi vállalat vezérigazgatói. egyidejűleg aláírásra került a djuro szalaj gyár és a ljubljanska banka, valamint a magyar külkereskedelmi bank rt. között az a hitelszerződés is, amelynek alapján a magyar fél mintegy 13 millió dollár hosszulejratu hitelt nyujt a gyár bővítéséhez és korszerűsítéséhez. a hosszulejratu együttműködési szerződés alapján a magyar fél 25 éven keresztül évi mintegy 280 ezer ürméter papírfát szállít a jugoszláv partnernek, utóbbi pedig évi 40 ezer tonna cellulózt szállít magyarországra. /mti/

---

17.58/szb

-41-

M. 1985

bb 57. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 45. számú hír: /ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága/ második folytatásának harmadik bekezdését /, az ülésen sok helyi példával... bíróság elé került, /

v i s s z a v o n j u k !

/mti/

--

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

szb la

1974. július 31.

31. Losonczi pál távirata a svájci államszövetség elnökének
32. a kszdsz elnökségi ülése
33. a baranya megyei tanács vb ülése
34. bács-kiskun megye távlati népességprognózisa
35. sajtótájékoztató szegeden
36. magyar és szovjet uttorók csereüdülése
37. kihengerelték a tizmilliomodik tonna lemezt
38. lillafüredi vizesés
39. autószerviz ajkán
40. szedik a csabagyöngyét
41. az aratás legforróbb napjai
42. fáklya
43. kegyeleti megemlékezés
44. békemozgalmi emlékplakett
45. az országgyűlés építési bizottságának ülése
46. megemlékezések petöfi halálának évfordulójáról
47. elhunyt buzás rezső
48. felmentések, kinevezések
49. Lőrinc imre kitüntetése
50. magyar-román autóipari tárgyalások
51. hazaérkezett moszkvából katona istván
52. pártmunkásküldöttség utazott a szovjetunióba
53. apró antal távirata
54. magyar-koreai szolidaritási nagygyűlés
55. diplomaátadás a zrinyi miklós katonai akadémián
56. franciaországba utazott a vasas művészegyüttes
57. szerk.figy.: /egy bekezdés visszavonása a bb 45. számú hirből/
58. magyar-jugoszláv cellulozipari együttműködési szerződés
59. hírjegyzék.

/mti/

--

NA 1820

-42-

bb 60. tiltakozások a chilei hadbíróóság törvénytelen ítéletei ellen

k hi/pá szb hi la

1974. július 31.

a magyar közvéleményben széleskörű tiltakozást váltottak ki a chilei terrorhadjárat legutóbbi fejleményei, a légierő hadbíróóságának törvénytelen és gyalázatos ítéletei. a magyar társadalom felháborodását tolmácsolva, különböző magyar szervezetek pinochet tábornokhoz és jose berdichewski katonai bírósághoz tiltakozó táviratot intéztek.

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar szolidaritási bizottság távirata hangsúlyozza: a hazaárulás vádja és a halálos ítélet carlos lazora, a szocialista párt tagjára, valamint három társára, a súlyos büntetések kiszabása a légierő tisztjeire, polgári személyekre - azokra, akik hűségesen szolgáltak salvador allende alkotmányos kormányát: újabb arcátlan kihívás. a reakciós junta nem számol azzal, hogy kegyetlenkedései tovább fokozzák minden jószándéku és haladó erő együttérzését és rokonszenvét chile sokat szenvedett népével. közvéleményünk nevében a leghatározottabban követeljük, hogy az igazi vétkesek, a chilei nemzet véreskezü hóhérai hagyjanak fel a bűnös és jóvátehetetlen erőszakkal. követeljük az alapvető emberi jogok biztosítását, és a legelemibb emberi méltóságot bemocskoló ítéletek azonnali felülvizsgálását, valamennyi haladó szellemű politikai üldözött azonnali szabadonbocsátását!

a magyar országos béketanács elnöksége táviratában megdöbbenésének ad kifejezést, hogy a chilei légierő hadbíróósága 67 hazafi felett ítélkezett, s csupán három személyt mentett fel. az elítéltek nem hazaárulók! az igazság és a békeszerető magyar nép nevében tiltakozunk a törvénytelenül kiszabott büntetések ellen. követeljük az ítéletek megsemmisítését, a jogsértő módon fogvatartott hazafiak szabadonbocsátását - hangzik a tiltakozás.

a szakszervezetek országos tanácsa táviratában szintén erőlyesen követeli a chilei légierő katonai törvényszéke által hozott törvénytelen ítéletek megsemmisítését, az elítéltektől hazafiak azonnali szabadonbocsátását.

táviratban tiltakozott a chilei hadbíróóság törvénytelen ítéletei ellen a magyar nők országos tanácsa is. /mti/

--

18.33/szb

-43-

NA 1840

bb 61. időjárásjelentés

mm szb la

1974. július 31.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. július 31-én 19 órakor:

fülledt, meleg marad az idő

Várható időjárás az ország területén csütörtök estig: változóan felhős idő, szórványosan helyi záporokkal, zivatarokkal. gyenge, változó irányú, zivatarok idejére megerősödő szél. fülledt, meleg marad az idő. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 29-34 fok között. /mti/

bb.62. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

fé nla

1974. július 31.

60. tiltakozások a chilei hadbíróóság törvénytelen ítéletei ellen

61. időjárásjelentés

62. hirjegyzék /mti/

--

21.00/fé

- 44 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal lakatos erzsébet

NA 2115

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb.1. hatvan ország 1300 szakembere jelentkezett eddig a budapesti közgazdász világkongresszusra

1 sb/pá/ok -cz

1974. augusztus 1.

Világszerte nagy az érdeklődés a közgazdászok augusztus 19-én kezdődő budapesti világkongresszusa iránt. eddig 1300 külföldi szakember - mintegy 60 országból - jelezte, hogy eljön e nagy nemzetközi találkozóra. így csaknem kétszer annyi a jelentkező, mint a legutóbb, hat évvel ezelőtt tartott montreáli iii. világkongresszuson, amelyen 40 ország 700 közgazdásza vett részt. a budapesti találkozón akadémikusok, egyetemi tanárok, és kutatók mellett nagy számban vesznek részt a nemzetközi gazdasági együttműködés különböző területein dolgozó gyakorlati szakemberek, bankárok, üzletemberek, tervezők, nagy állami intézmények felelős beosztású közgazdászai. különösen sok szakember érkezik a szovjetunióból, az ndk-ból lengyelországból, angliából és az nszk-ból. a jelzések szerint ugyyszólván valamennyi fejlődő országból is jönnek közgazdászok. a jelentkezések még nem zárultak le, a számítások szerint így a külföldiek száma megközelíti majd az 1500-at. ezen kívül magyarországról csaknem 200 szakember vesz részt.

a iv. közgazdász világkongresszus iránti nagy érdeklődés egyik forrása, hogy nagyon időszerű téma megvitatását tüzték napirendre. 1968-ban a világkereskedelem jövője volt a tudományos találkozó központi témája, s most ennek folytatásaként, a nemzetközi munkamegosztás fejlettebb formáiról, a gazdasági integráció különböző folyamatairól, a gazdasági szektorok, a régiók együttműködéséről, tartós termelési kapcsolatok létrehozásáról és fejlesztésének lehetőségeiről tárgyalnak. beszámolnak a közgazdaságtudomány legújabb eredményieről, jelzik az integrációs folyamatokban felvetődött és még válaszra váró tudományos problémákat, az újabb kutatási feladatokat, amelyek gyorsabb megoldása érdekében a világkongresszus alkalmat és lehetőséget kínál a kutatás integrációjára is.

/folyt.köv./

- 1 -

NA